

DEBRECZEN

Keletmagyarországi Napló — XVIII. évfolyam 106. szám — 1941 május 10 szombat — Ára: 12 fillér

A szovjet nem járul hozzá, hogy Irak angol gyarmat legyen

Elutaztatják az angolokat Törökországból — Papen visszatér Ankarába
Németország óvást emelt Washingtonban német hajók esetleges kisajátítása miatt
Spanyolország és Portugália szerepe az új világhelyzetben

Magyarország az új Délkelet-Európa középpontja lesz, — írja a svájci sajtó

A beavatkozásra irányuló amerikai háborús propaganda egyre kiszélesedik. Most már hivatalos amerikai körök is „feszítik a húrt”. Az amerikai lapok cikkei jellemzőek a helyzetre.

A New York Daily Worker szerint Stimson emlékezetes beszéde „jel a rohamra”; ez készíti elő az amerikaiakat a következő lépésre, amikor Rooseveltné megnyomja a gombot és kirobbantja a háborút.

A NÉMET ELLENBLOKADOT FENTTARTJÁK

A Neue Zürcher Zeitung berlini tudósítójának jelentése szerint minden tartózkodás mellett, amellyel Wendell Willkie beszédét német részről fogadták, az ezzel kapcsolatos következtetéseket illetően megállapítható, hogy a német ellenblokadót a német kormány által ismertettét övezetben a víz alatt, a vizen és a víz felett minden körülmények között fenttartják. Ez annyit jelent, hogy az amerikai hajókat ebben az övezetben ellenséges hajóknak tekintenek.

NÉMET TILTAKOZÁS WASHINGTONBAN

A washingtoni német nagykövetség az Egyesült Államok külügyi hivatalához intézett jegyzékében óvást emelt az Egyesült Államok kikötőiben horgonyzó német hajók esetleges kisajátítása ellen.

A német tengerészek és újságírók Amerikában történt letartóztatásai tovább kiéleztek a német-amerikai viszonyt. Hogy mi lesz Németország válasza erre, arról pillanatnyilag semmit sem lehet tudni. A német külügyi hivatal és a Wilhelmstrasse más hivatalos helyei azonban nem titkolják, hogy a helyzet rendkívül komolyra fordult és nem tehető fel, hogy Németország ezeket az eseményeket elnézésrel fogadja.

Mindenesetre bevárják a Washingtonban tartózkodó német diplomáciai képviselőt jelentését, mielőtt a kérdésben állást foglalnának.

A „Völkischer Beobachter” szerint a provokáló beszédek újabb hulláma megy végig az Egyesült Államokon, az amerikai népek

sorompóba állítása érdekében. Az uszítók egymást igyekeznek felülmúlni abbéli törekvésükben, hogy Churchill és Rooseveltné kívánságai szerint háborús hangulatot szítsanak.

A „Deutsche Allgemeine Zeitung” newyorki levelezője rámutat arra, hogy a képviselőházban a beavatkozás érdekében lefolytatott vita olyan éles állásfoglalást jelentett a beavatkozás mellett, amilyentől eddig az Egyesült Államok hadbalépésének még legelészántabb szószólói is tartózkodtak.

Olyan egyének, akiknek kapcsolatai vannak a washingtoni kormánnyal, azt jósolják, hogy a jövő héten „bámulatosan sok dolog” fog történni.

AZ USA HADGYAKORLATA

Newyorki Reuter jelentés szerint május 24-én kezdődnek az Egyesült Államok hadseregének hadgyakorlatai. Ilyen nagymérvű hadgyakorlatok még eddig nem voltak az Egyesült Államokban. A hadgyakorlatok színhelye Louisianában lesz. Több, mint félmillió katonára vesz majd részt a taktikai harc gyakorlatokon, amelyek a gyakorlatok legnagyobb eseményei lesznek. Ezeket két gépesített hadosztály, egy légihadtest és ejtőernyős csapatok vesznek részt.

JAPAN

Érthető érdeklődéssel fordul Amerika felé. Maucoka külügyminiszter egy nyilatkozatában kijelentette, hogy Japán esatlakozásának a háromhatalmi egyezményhez oka volt az is, hogy az Egyesült Államokat távol tartásuk a háborútól. Ha az Egyesült Államok még résztvennének az ellenségeskedésben, akkor Japán a hűség és becsület arra kötelezi, hogy Németország és Olaszország oldalán beavatkozzék a háborúba. Már abban is éket látna a beavatkozásra, ha amerikai kísérettel haladó hajók összeütközésbe keverednének német repülővel vagy tenger-alattjárókkal.

ROOSEVELT ELNÖK

egészségi állapota javult, — mondja egy washingtoni jelentés, — azonban az elnök még gyenge és néhány napig még ágyban kell lennie. Rooseveltné orvosai teljes nyugalmat rendeltek. Rooseveltné elnöknek nagy beszédet kellene mondani május 14-én a kislatinköztársaságok képviselőinek panamerikai értekezletén. Ezeknek a kisállamoknak képviselői jelenleg az Egyesült Államokban

tartózkodnak abból a célból, hogy a tengerészeti és légi támaszpontokra vonatkozóan egyezmények jöjjenek létre. Az elnök beszéde elé amerikai körökben nagy érdeklődéssel tekintenek, mivel remélik, hogy felvilágosításokat kaphatnak a hajókíséret kérdéséről és Washington magatartásáról, amelyet a kormány több tagja nemrégben mondott gyűjtő beszédében a beavatkozashoz közelállónak tekintett.

A SZOVJET ES AZ IRAKI HELYZET

Szófiába érkezett jelentés szerint a szovjet kormány félreérthetetlenül közölte a moszkvai angol nagykövettel, hogy Oroszország egy esetleges iraki vereség esetén sem hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy Irak angol gyarmattá legyen. A szófiái lapok hozzáfűzik a jelentéshez, hogy a Szovjet Unió közkeleti érdekeinek veszélyeztetését látja abban az angol törekvésben, amely arab államszövetséget akar tető alá hozni angol vezetéssel.

A SZOVJET NEM TEKINTI SZUVERÉN ÁLLAMNAK BELGIUMOT ÉS NORVÉGIÁT

Moszkvai újságírói körökben hírlék, a külügyi népbiztosság állítólag közölte Heeynjkék belga és Massong norvég követtel, hogy a szovjet kormány felfogása szerint Belgium, illetve Norvégia már nem tekinthető többé szuverén államnak. Ennek következtében a követek diplomáciai felhatalmazása is elvesztette érvényét.

ELUTAZTATJÁK AZ ANGOLOKAT TÖRÖKORSZÁGBÓL

A törökországi brit főkonzul azt a tanácsot adta a még Törökországban tartózkodó angoloknak, hogy utazzanak el mielőbb India felé.

Egyiptomban az angol hatóságok már nem adnak beutazási engedélyt azzal a megokolással, hogy polgári menekültek számára nincs elhelyezési lehetőség.

Politikai körökben ebből arra következtetnek, hogy angol vélemény szerint Egyiptom a közeljövőben hadsintér lesz s ezért nem kívánatos, hogy ezt az országot polgári menekültek arasszák el.

PAPEN KÖZELESEN VISSZATÉR ANKARÁBA

Berlini jelentés szerint a német külügyminiszteriumban kijelentették, hogy Papen nagykövet Ankarába való visszatérése küszöbön áll.

OLASZ KIJELENTÉSEK AZ ABESSZINIAI HADI-HELYZETRŐL

Olasz politikai körök véleménye szerint — közli a Stefani iroda — azok az ellenséges hírverés által terjesztett híresztelések, amelyek azt akarják elhitetni, hogy Abesszínia teljes egészében brit kézben van és hogy a harcok megszüntek, teljesen alaptalanok. A tényleges helyzet egészen más. Igen sok körzetben leng még az olasz lobogó. Amba-Aladzi körzetben még mindig elkeseredett csaták dunnak az Aostai herceg hősies vezetésével. A Tana tó és a nagytavak vidékén a Calla-Sidamo körzetben is olasz zászlót lengget a szél. Az itteni olasz csapatok Gazerra tábornok parancsnoksága alatt harcognak. Még más körzetekben is az olasz az ur, ezeket a körzeteket azonban katonai okból nem lehet megemlíteni. Mindezek a körülmények azt bizonyítják, hogy azok az angol állítások, amely szerint Abesszínia végleg elveszett, minden körülmények között helytelenek.

»AZ ÚJ DELKELET-EURÓPA KÖZÉPPONTJA MAGYARORSZÁG LESZ«

A délkelet-európai kérdésekkel kapcsolatban érdekes genfi jelentést közölt az MPT. Eszerint a „Berni Tagblatt” délkelet-Európa újjárendezése kérdésével foglalkozva annak a véleményének ad kifejezést, hogy ez az újjárendezés már nem várható soká magára, bár a határokat még nem alapították meg, az új rend általános körvonatai már felismerhetők. A német birodalom és Olaszország nem akar mesterséges határokat teremteni, amelyek éppen olyan tarthatatlanok lennének, mint 20 évvel ezelőtt az önkényesen megvont határok. Az új Délkelet-Európa középpontja Magyarország lesz. Mind központi fekvése, mind pedig lakosainak nagy száma Magyarországot rendeli érte a szerepre.

A svájci lapnak ezek a megállapításai azért érdemelnek figyelmet, mert a jóléti jelölés jeleivel bírnak.

FONTOS TUDNIVALÓK

Közöljük a Debreczenben érvényes cipő- és eszmajavítási árakat. Tíz százalék felárat számíthatnak a fehérneműtisztító iparosok.

TÖKÉS FOTO
PÜSPÖKI PALOTA



FERENC JÓZSEF KESERŰVIZ

HA A HÁBORÚ ÁTTERJEDNE SPANYOLORSZÁGRA...

Madridi jelentés szerint Marry del Vall, a külföldi sajtóosztály vezetője egy cikkében Spanyolországnak a világban elfoglalt helyzetével foglalkozik. A külföldi rádióadásokban az utóbbi időben bejelentették, hogy a legközelebbi háborús színtér minden kétség nélkül az Ibérii félsziget lesz. Senki előtt sem maradhat titokban. — írja Marry del Vall, — hogy Spanyolország két harcoló sereg között áll. Azt azonban határozottan meg lehet állapítani, hogy Spanyolország nem senkiföld. Ha a háborúnak tényleg át kell vonulnia az Ibérii félszigetre, akkor a Caudillo nagyon jól fogja tudni, hogy mi áll leginkább Spanyolország érdekében s az ennek megfelelő utat fogja választani.

A PORTUGAL KORMÁNY
vételeken nyilatkozatot tett közzé Pepper szenátornak május 6-án a washingtoni szenátusban az Egyesült Államok kormányához intézett felszólításával kapcsolatban. A szenátor ugyanis arra kérte az Egyesült Államok kormányát, hogy szállja meg az Azori és a Zöldfoki szigeteket.

A kormány nyilatkozat kijelenti, hogy a portugál kormány eddig egyetlen indítványt, vagy javaslatot sem tett arra vonatkozólag, hogy valamely hadviselő fél, vagy bármelyik más harmadik állam esetleg használatba vegye a portugál partvidék bármelyik kikötőjét, vagy támaszpontját, vagy bármelyik portugál szigetet. A portugál kormány megerősítette az Atlanti óceáni sziget-csoportok védelmi berendezéseit, felségjogának mintegy hangsúlyozásaként, de azért is, hogy ellenállást tudjanak tanúsítani, esetleg más válasszal szemben, bár a kormány támadást nem vár.

GYAYDA AZ AMERIKAI HÁBORUS JELENSÉGEKRŐL

Gayda ismert olasz közíró a Giornale d'Italia vezércikkében megjegyzéseket fűz a legutóbbi amerikai háborús jelenségekhez. Az Amerikával kapcsolatos kérdés — állapítja meg Gayda, — négy lényeges pontot foglal magában, olyan pontokat, amelyeknél nem áll fenn kétértelműség lehetősége. 1. Földrajzi okokból Európa nem fenyegetheti az Egyesült Államokat. 2. A tengelynek egyáltalában nincs szándéka beavatkozni az Egyesült Államok belső és külügyébe és nem akar beavatkozni az Egyesült Államok érdekkörébe és életterébe sem, természetesen abban az esetben, ha ez az életter nem jelenti az egész világot, mint pl. Stimsonnál, aki az Egyesült Államok részére követeli a Csendes és Atlanti óceán feletti uralmat. 3. Az amerikai háborús pártok, tehát a támadók és nem védekezők, akik nem kihívásokra reagálnak, hanem ők a kihívók. 4. Az amerikai erőszakosságok felledik az Egyesült Államok imperialista szándékait — fejezi be cikkét Gayda.

Ujra megnyitott a

Román István
Hegyaljai, Gyöngyösi, Egri és Homoki Borraktár

Bel- és külföldi fűzborok, pezsgő, likőr, rum és gyümölcs-pálinka különlegességek szaküzlete. **Telefon: 13-17, Iac u. 55.**

A NEMET-FRANCIA VISZONY

A birodalmi főváros hivatalos és nem hivatalos köreiből továbbra is rendkívüli tartózkodást tanúsítanak a német-francia viszony követendő fejleményének kérdésében. Politikai köröknek az a véleménye, hogy ehhez a kérdéshez semmiféle újabb tényező nem járult. A Wilhelmstrassen csupán azokkal a külföldi jelentésekkel kapcsolatosan foglaltak állást, amelyek a német-francia tárgyalások alkalmával a meg nem szállt francia területeken való állítólagos átvonulási ügyről szóltak. Ezek a külföldi jelentések csupán terjesztőiik lelkiállapotáról tesznek tanúságot, — jelentették ki német részről.

SMUTS TÁBOROK KIJELENTÉSEI

A londoni rádió szerint Smuts

Tüntetések és zavargások Gibraltárban a polgári lakosság eltávolítása miatt

ALGECIRAS, május 9. (Német TI.) Gibraltárban esütörtök délután és éjjel nagy tiltakozó tüntetéseket rendeztek a tervezett lakosság eltávolítása ellen. Az utcákra és terekre mintegy 2000 főnyi tiltató vonult fel. A rendőrségnek is be kellett avatkoznia, hogy szétoszlassa a tömeget. Eközben pedig összehúzókat került a sor és sokan megsebesültek. A kikötőben három gőzös horgonyoz a lakosság elszállítására. Az egyik gőzösről rongálásokat követtek el és használhatatlanná tették a gépeket. A tüntelők egyik bizottsága az angol közigazgatási hatóságok előtt kijelentette, hogy azért nem akarnak eltávolítani Gibraltárból, mivel az eddig elszállítottak a lehető legrosszabb viszonyok között élnek. (MTI.)

Szuez bombázása

Róma, május 9. (Stefani) Olasz és német légikötelékek több órán át támadták a Szezei csatorna mentén lévő katonai célpontokat. A csatorna mentén haladó vasútvonalat több helyütt súlyosan megrongálták, úgyszintén a sa-

Timosenko szovjet tábornagy hadparancsa

Moszkva, május 9. (NST) A népbiztosok tanácsa rádióközleményében lapja közli, hogy Timosenko tábornagy, hadügyi népbiztos erről szóló napiparancsának értelmében módosítják a Szovjet Unió rádióállomásának műsorát.

A polgári lakosoknak szóló előadások

Háromhatalmi megbeszélés Tokióban

Tokió, május 9. A japán külügyminisztérium a következő közleményt adta ki: A háromhatalmi szerződésben létesített bizottság péntek délután 4.30 órakor ült össze a külügyminiszter hivatali helyiségében Maucuka külügyminiszter elnöklése alatt. Az ülésen résztvett a német és olasz nagykövet is. A bizottság az ülésen alaposan megbeszélte a három hata-

Rendelet a közjóléti szövetkezetekről

BUDAPEST, május 9. A kormány rendeletet adott ki a közjóléti szövetkezetekről. A rendelet intézkedik, hogy a közjóléti szövetkezet alapszabályában különösen a következőket kell megjelölni a szövetkezet céljaként:

1. Készpénz és anyaghitel nyújtásával a megélhetésükben veszélyeztetett sokgyermekes családok önálló gazdasági létének megalapozása, vagy kedvező gazdasági erők előmozdítása, továbbá ezek részére családi házak építésének.

Köszvényes fájdalomnál

rheumatikus bántalmaknál, ide fájdalomnál, fejfájásnál, izületi- és tagfájdalomnál, valamint meghűléses betegségeknel, gyorsan és biztosan hat a Togat. Orvosok ezrei ajánlják a Togat-t tehát Ön is bizalommal vásárolhatja. Tegyer még ma egy kísérletet. Kérje kifejezetten a kiváló hatású Togat-t. Teljesen ártalmatlan. Minden gyógyszerárban P 160.

tábornok, a délafrikai unió elnöke kijelentette, hogy a délafrikai unió erősebben áll az Egyesült Államok befolyása alatt, mint bármely más ország alatt. Smuts tábornoknak ezt a kijelentését egy másik hír megerősíti, amely szerint Washington a brit kormányhoz fordult azzal a kéréssel, hasson oda, hogy a délafrikai unió tengerészeti támaszpontokat engedjen át az Egyesült Államoknak.

ALGECIRAS, május 9. (Német TI.) Péntek délután futott ki a gibraltári kikötőből az első olyan hajó, amely a Gibraltárból eltávolított személyeket szállítja. Az elinduláskor véres összehúzó sor, mert sokan vonakodtak elutazni Gibraltárból. Az összehúzó sorban hárman megsebesültek, 18 személyt pedig letartóztattak. Olyan nagy zűrzavar keletkezett, hogy a lakosság újabb eltávolítását meg kellett szüntetni.

A zavargások következtében Lord Gortnak, Gibraltár új kormányzójának hivatalbalépése minden ünneplés nélkül történt. Lord Gort délelőtt 11 órakor vette át hivatalát. Ezalatt a kikötőt és kikötői berendezéseket rendőrkülönítmény őrizte. (MTI.)

tornaövezetben levő villanytelepeket és erődítést is. Német és olasz repülőek az ellenséges légharító útegek heves tüzelése közepett is győzelmesen hajtották végre feladatokat. (MTI)

Timosenko szovjet tábornagy hadparancsa

keretében „előtérbe helyezik az olyan tárgyakat, amelyek a légi támadások s vegyi támadások elhárításának gyakorlati módjairól szólnak”. Kibővítik Timosenko napiparancsa értelmében a szovjet hadseregnek és a szovjet hajóhadnak szóló rádióadásokat is.

lomnak a hármasszerződésben tervezett együttműködésével kapcsolatos kérdéseket, beleértve a gazdasági természetű ügyeket is. Különösen meggyeztek abban, hogy a katonai és gazdasági bizottságok támogatásával a lehető leggyakrabban tartanak ülést és munkájukat szoros együttműködésben folytatják a Berlinben és Rómában működő bizottságokkal.

Rendelet a közjóléti szövetkezetekről

vagy tartozásának előmozdítása. 2. Az előbb megjelölt családok tagjainak munkaalkalmak biztosítása, közös munkájuk megszervezése és így gazdasági, erkölcsi, szellemi felemelés útján az életviszonyok javítása és a társadalmi kiegyenlítődés elősegítése. 2. A megjelölt családok tagjai érdekében termelőüzemek létesítése és a jobb értékesítés előmozdítása és ezzel kapcsolatosan gyakorlati szakembereknek a szövetkezet üzemelésében való kiképzése.

A szövetkezet elnöke a törvényhatóság első tisztviselője, illetve a megyei város polgármestere, aki egyben az igazgatóság elnöke is.

— A volt debreceni 3. honvédszolgálatos e havi tiszti összejövetelét május 10-én, szombath este 8 órakor Budapesten a Váci uccai sörözőben (Váci ucca 38. szám) tartják.

APOLLO Filmszínház

Továbbra is a világsikerű színes, rajzos, zenés filmesoda:

GULLIVER

Be nem érejt gabonát
nem szabad levágni

BUDAPEST, május 9. A kormány rendeletet adott ki, amelynek értelmében be nem érejt (zöld) búzát, rozsot kétszeres lekaszálni, levágni, vagy bármilyen más módon a fölthöz elválasztani és ebben a formában vagy legelőtelés útján takarmányozásra felhasználni nem szabad. A tilalom alól a vármezei gazdasági felügyelőség felmentést adhat, elemi kár esetében, vagy pedig, ha a vetésnek szentelt, létsre való meghagyása nem gazdaságos.

Árellenőrzési rendeletek

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa rendeletet adott ki, amely szerint a fehérnemű tisztító iparosok a fehérneműk és ruhaneműk mosását s tisztítását az eddigi rögzített vállalási árakhoz legfeljebb 10 százalékos felárat számíthatnak. Ez a felár nem számítható fel a vegyi úton történő tisztítás vállalási árai után.

Az árellenőrzés országos kormánybiztosa most kiadott rendeletével megállapította az egységos búzakenyérlést és a tengeri dara, vagy tengerifliszt felhasználásával előállított szálfított tészta felék legmagasabb árát. A rendelet a Budapesti Közlöny szombati számában jelenik meg.

Földessy Gyula

az Ady Társaság elnöke új könyvet adott ki Adyról

Május 17-én Debrecenben előadást tart.

„Az ismeretlen Ady” címmel az Ady Társaság kiadásában most jelent meg a könyvtárcsón Földessy Gyula tanulmánya. A 67. éves író tudvalevően az Ady-irodalom legalaposabb és legértékesebb ismerője. Ebben a füzetben hosszú termékeny életének mintegy a kvintessenciáját adja. Együttal vitairat ez a könyv, azok ellen szól, akik az irodalom politika sáncái — földalatti fedezék — mögül kezdik már titkos lövegeiket kilővelődni az eltemetett magyar lángszere.

Az a tény tehát, hogy a debreceni Ady Társaság kiadásában jelent meg Földessy írása, többszörösen jeltépes. Debrecen mindig különvéleményt jelentett. Földessy irodalmi szabadság-harct örömmel karolja fel Debrecen, a Géniusok mindenkor védője.

Földessy nemcsak író, de egyúttal tanár is. Ez a munkája nevezetes pedagógiai felmutatás. Nyugodt, nagy körvonalakkal húzza meg az Ady-portrét. Valósággal filozófiai alapvetést ad az Ady-rajznak.

—Élet ellentét az életszemléletben a XIX. század utolsó évtizedének átlag értelmisége és ez időszak nagy gondolkodói, írói, művészei között. Anyagelvűség és szellemelvűség. A természet-tudományok haladása a XX. század elején s egy új fordulata az egész európai közszellemnek.

Ily alapvetéssel kezd: S az új európai szellem főbb vonalaiba biztos kezekkel köti be az Ady-vonalat.

Debrecen művelt közönsége a jövő hét végén ismét hallani fogja az élőszó erején át is azt, aki egész életét rááldozta az új magyaros irodalom propagálására.

Vígyszínház mozgó

A szívbemarkoló, megható,
izzó szerelmi történet:

Halálraítéltek

Amerikai világfilm!
Fősz.: MERLE OBERON —
GEORGE BRENT.

Épülnek a szükséglakások a Kishegyesi úton

A város törvényhatósága tudvalevően elhatározta, hogy a lakás nélküliek, kilakoltatottak részére szükséglakásokat épít. Az építkezést már megkezdték a Kishegyesi úton, szemben a Téglavetővel. Hat földszintes téglapépület készül négyoszobás építve. Egy-egy szoba képez egy lakást, nagysága négy méter széles és négy méter hosszú. Külön konyhája nincs a lakásnak. Téglával burkolják a szobát. Az egyes szobákat élükre

rakott téglafal választja el. Valószínűleg eserephiany miatt kárpapírral fedik az épületeket.

A szükséglakások helyeül kiválasztott telep helye meglehetősen messzire esik a várostól, mintegy öt kilométernyire. Mellette vadvízes terület van, amit remélhetőleg lecsapolnak majd, hogy a környezetet egészségesebbé tegyék. Fának sehol sincs nyoma a környéken, helyes volna, ha mielőbb befasítanák. Akácot mindenesetre

bírna a sivar terület.

Kilencvenhat szükséglakás épül, amikre már nagyon nagy szükség van, tekintve a hajléktalanok és kilakoltatottak nagy számát. Miután a készülő lakások, illetve szobák esekélytér fogatnak, méltányos lenne, ha sokgyermekes szegény családoknak, például 8-10 gyermekkel két szobát utalnának ki, mert egy négy méteres szobában 8-10 személy egészségük veszedelme nélkül nem tartózkodhat, különösen téli időben.

Négy halálos ítélet Posenben

Posen, május 9. (Német TL.) Vrelinski Roman pudevitzki illetőségű volt katolikus lelkész és három másik lengyel püenteken halálra ítélték, mert 1939 szeptemberében egy népi német együttesen meggyilkoltak. (MTL)

Román nyelvtanítás Nagyszalontán

A nagyszalontai „Az Ujság” hosszú cikkben foglalkozik a szalontai gimnázium tantervével és kifogásolja, hogy ismét bevezették ott a román nyelvtanítást. A román nyelv bevezetése nemcsak Szalonta színmagyar lakossága körében ébresztett kellemetlen érzést, hanem az anyaországból odakerült diákok és szülők körében is. A szülők, de a város egész lakossága is most akciót kezdett annak érdekében, hogy ne mérjék Szalontát azzal a mértékkel, mint Besztercét, vagy más olyan gimnáziumot, amelyek környékén románok is laknak.

— Muráti Lili és Vaszary János házasságot kötnek. Érdekes művészasságkötés lesz vasárnap egyik budapesti kerületi anyakönyvi hivatalban. Muráti Lili, a magyar színpadok legtehetségesebb flapper alakítója és Vaszary János, a kiváló rendező és színdarabíró, tegnap dispencziót kértek a központi városháza nyakönyvi hivatalában. A házasság kihirdetésének kötelezettsége alól megkapták a felmentést és így minden akadály elhárult az érdekes művészházasság előtt.



Az épülő szükséglakások a Kishegyesi úton.

Német hadijelentés

A német véderő főparancsnokság közli: Egy tengeralattjáró az Atlanti óceánon egy erősen biztosított karavánból elcsúszott és összesen húsz ezer bruttó regiszter tonna tartalommal négy kereskedelmi hajót. A léghaderő az elmúlt éjszaka eredményesen bombázta Hull élelmiszer ellátó kikötőjét. Dokkokban, raktárakban és gabonacsűrőkben hatalmas tüzek támadtak. Midland vidéki iparművekben, különösen Nottinghamban, valamint Dél-Anglia kikötőberendezéseiben súlyos rombolásokat okoztak. Az Anglia déli partvidéke elleni előretörések alkalmával vadászpilóták tegnap két angol vadászpilótát leltek s ellenséges gyorsnaszadót elcsúszítottak. Legénységét tengeri mentőszolgálatunk kimentette.

Észak-Afrikában kölesönös tüzéségi és felderítő tevékenység folyt. Az ellenség az elmúlt éjszaka nagyobb erővel Németország fölé repült. Robbanó és gyújtó bombákat dobott le északnyugat Németország partvidékének különböző helyeire, így Hamburgra és Brémára, ahol főleg lakónegyedekben okozott rombolásokat. A polgári lakosság vesztesége halottakban és sebesültekben jelentéktelen. Magános ellenséges repülő gépek a birodalmi főváros fölé repülve, Posen vidékéig nyomultak előre. Éjszakai vadászpilóták és léghárító tüzéségi gépek a támadók közül tizenegy gépet leltek. Az ellenség vesztesége május 7-én s 8-án harminckilenc repülő gép volt. Ugyanezen idő alatt a saját veszteségünk huszonkét gép volt.

Olasz torpedóvető repülőgépek támadása angol hajókaraván ellen

Az olasz főhadiszállás közleménye: Csütörtökön torpedóvető repülőgépeink, vadászpilóták kíséretében vakmerően megtámadtak egy két esatahajótól egy repülőgépanyahajótól és meg nem állapított cirkálóval s torpedórombolóval kísért nagyobb ellenséges hajókaravánt. Megtorpedóztak két cirkálót, egy torpedórombolót és nagy tonnatartalmú kereskedelmi hajót. A hajókötélkeket azután bombavető alakulataink vették heves tűz alá és eltalálták az egyik esatahajót, repülőgép anyahajót, valamint két nagy tonnatartalmú hajót.

Késő délután és az éjszaka torpedóvető repülőgépeink újabb eltalálták a repülőgépanyahajót és egyik esatahajót. Vadászpilóták és a hajókaravánt védelmező ellenséges vadászpilóták között kialakult heves légi harcban 13 angol gépet lelőttünk. Öt olasz gép nem tért vissza támaszpontjára. Három gép ledőlt az éjszaka sebesültekkel, megrongálódott. Három másik angol gépet német

vadászgépek lőttek le. Gyalogsági és tengerészeti osztagaink a léghaderő és hadihajók támogatásával elfoglalták az Egei tengerben fekvő Szamosz és Furni szigetet. Légi egységeink torpedókkal eltaláltak két nagy hajót és egy hétezer tonnás cirkálót.

Észak-Afrikában a tobruki arcvonalon tüzéségi tűz folyt. 8-ára virradó éjjel az ellenség levegőből és tengerről bombázta Benghazit. Az áldozatok száma esekély, a kár jelentéktelen. Német légi egységek bombázták a Tobruk kikötői berendezéseit és a kikötőben horgonyzó ellenséges hajókat. Két hajót különösen súlyosan megrongáltak.

Kelet-Afrikában Aladzi szakaszán heves tüzéségi és légi előkészítés után az ellenségnek sikerült elfoglalnia az egyik állásunkat, de erőes ellentámadással hamarosan visszavertük és érzékeny veszteségeket okoztunk esatapatáinknak.

Az iraki hadihelyzet

Az angol légi haderő bombázta Bagdadot

BEYRUT, május 9. A legújabb iraki hadijelentés beszámol arról, hogy az iraki csapatoknak el kellett hagyniok a szenelszabanezi angol katonai tábor előtt elfoglalt állásaikat és új állásokba kellett vonulniok. Illetékes iraki helyen azzal magyarázzák meg ezt az állásváltást, hogy az angolok repülőbombái elpusztították a fallujai Eufrátesz-hídat.

A nehézségek ellenére is fokozódik az Irak mellett megnyilvánuló lelkesedés a szomszédos államokban. Jelentzi ezt Namil Madfai volt iraki miniszter elhatározása. A miniszter Kábilini kormányralépésekor Ammanba menekült, azóta azonban Damaszkuszba utazott és mint egy ottani vezető

arab politikusnak kijelentette, megbánta menekülését és vissza akar térni Bagdadba.

Transzjordániai katonák is átszöktek az iraki hadseregbe. Legutóbb Dél-Libanonból származó transzjordániai katonák kísérelték meg a szökést, kettőjüket azonban elfogták az angol hatóságok.

Londonból azt jelentik, hogy az angol légi erő szerdán bombázta első ízben Bagdadot. Az angol jelentés szerint több robbanást figyeltek meg és a bombák kárt okoztak épületekben.

— Roosevelt fia Kairóba érkezett, hogy itt az USA légi megjelölőjének szerepét töltsse be.

Róma és Washington közbelépésére szabadon bocsátották az angolok Lais olasz tengernagyot

Róma, május 9. A washingtoni olasz nagykövetség szerdán értesült Lais tengernagy fogvatartásáról. A nagykövetség erre éles tiltakozást jelentett be az amerikai külügyminiszteriumban, amely kötelezte magát, hogy biztosítja a tengernagy hazatartását.

Csak az amerikai külügyminiszterium közbelépésére bocsátották azután a tengernagyot szabadon és megengedték, hogy az „Exeter” amerikai gőzös fedélzetén folytassa útját. A hajó Liszabon felé haladtában pénteken fut be a bermudai kikötőbe.

Magyarország most már jobban igénybe veheti Fiumet

MILANO, május 9. A „Sole”, Olaszország vezető közgazdasági napilapja „Fiume helyzete” című cikkében azt írja, hogy Fiumének Magyarország számára nagy jelentősége van. A jövőben az lesz a helyzet, hogy a Fiume és Magyarország közötti forgalmat igen tekintélyes mértékben lehet majd fokozni. Eddig csak Jugoszlávián át volt lehetséges a forgalom lebonyolítása, amit Jugoszlávia részéről nemhogy elősegítettek volna, hanem ahol csak lehetett, akadályozni igyekeztek.

összes lehető könnyítések felhasználásával veheti igénybe Fiumét és Horvátországon keresztül könnyűszerrel bonyolíthatja majd le tengeri áruforgalmát. A magyar kereskedelmi tevérszlet megteremtése ebben az új helyzetben egyáltalán nem lesz nehéz. A magyarok nem is késlekednek majd kereskedelmi tevérszletük megteremtésével és így a legmesszebbmenő lehetőségek kihasználásában Magyarországnak Fiume nagy előnyére szolgálhat.

Szombat éjféltől erős forgalmi korlátozás lesz a Dunántúlon

A MÁV igazgatósága értesíti az utazóközönséget, hogy a forgalom technikai nehézségek miatt május 10-én 0 órától kezdve a Dunántúli vasúti hálózatán, valamint a komárom-érsékújvári vonalon átmenetileg erős személyforgalmi korlátozást kénytelen

lethelyezni. A korlátozás mértékéről, illetőleg a közlekedő vonatokról tájékoztatást adnak az állomások, valamint Budapestben a MÁV igazgatóság felvilágosító irodája.

Horia Sima nem jelentkezett...

BUKAREST, május 9. A katonai ügyészség újból lekötölte a januári zendülés tiz vezetőjének nevét. Közöttük szerepel Horia Sima volt helyettes miniszterelnök is, továbbá több volt miniszter és vasgárdista vezető, akik nem tettek eleget az első felhívásnak és nem jelentkeztek az ügyészségnek. Ez a körülmény még jobban meg-

erősíti azt a gyanút, hogy ők voltak a lázadás értelmi szerzői és vezetői. Kötelességévé teszi az ügyészség minden román állampolgárnak, hogy haladéktalanul jelentse be, ha tudja, hogy hol rejtőzködnek a felsorolt személyek. Aki tudja ezt, nem tesz jelentést, azt 3-tól 10 évig terjedő súlyos börtönnel sújtják.

Abel Testvérek aranydíjat nyertek a pesti virágkiállításon

Budapest, május 9. A hétfőn záruló tavaszi virág- és növénykiállítás díjait most osztották ki a nyertes kiállítók között. Aranyérmét kapott Abel testvérek (Debrecen), a Monori Mag vándordíjat Abel testvérek (Debrecen) nyerték.

— A kormányzó dr. Csáthy Jenő székesfehérvári polgármestert, Székesfehérvár sz. kir. város főispánjává kinevezte.

Hungária filmszínház.

Ma másodszor

PÁGER ANTAL

utolérhetetlen alakításával:

ANDRÁS

Előadások: d. u. 5, 7, 9-kor!

Híradó!

Legmagasabb cipőjavítási árak Debrecenben

Budapestről jelentik: Az Árel-
lenőrzés Országos Kormánybizto-
sa 100.216—1941. sz. rendeletében
megállapította a törvényhatósági
városok, tehát Debrecen területén
is érvényes legmagasabb javítási
árakat, melyeket a cipészek és a

csizmadiák számíthatnak. Ezeket
az árakat a cipész- és csizmadia-
iparosok kötelesek műhelyükben
kifüggeszteni.
A megszabott árak a következők:

Cipészipari munkák legmagasabb árai:

Munka neve	munkabérosztály		
	I.	II.	III.
Férficipő talpalás és sarkalás, varrott	8.—	7.10	6.80
Férficipő talpalás és sarkalás, szeges	6.80	6.10	5.90
Női cipő sarkalás és talpalás, varrott	5.20	4.70	4.40
Női cipő sarkalás és talpalás, szeges	4.30	3.80	3.50
Keresztül varrott talpalás és sarkalás	5.10	4.50	4.20
Sarokig varrott férficipő talpalás és sarkalás	10.30	8.90	8.30
Sarokig szeges férficipő talpalás és sarkalás	9.30	7.80	7.40
Atalakítás sarokig (sarokjavítás nélkül), varrott	5.—	3.60	2.80
Atalakítás sarokig (sarokjavítás nélkül), szeges	3.60	2.80	1.80
Férficipő fejelés, talpalás és sarkalás, varrott	21.—	18.40	16.20
Férficipő fejelés, talpalás és sarkalás, szeges	19.40	16.20	14.80
Női cipő fejelés, talpalás és sarkalás, varrott	19.—	16.30	14.—
Női cipő fejelés, talpalás és sarkalás, szeges	17.20	14.20	12.80
Férficipő kaplizás, féltalppal, varrott	12.50	10.20	9.10
Férficipő kaplizás, féltalppal, szeges	10.40	9.20	8.—
Férficipő talpalás, varrott	5.60	5.10	4.90
Férficipő talpalás, szeges	4.40	4.20	4.—
Női cipő talpalás, varrott	3.70	3.60	3.40
Női cipő talpalás, szeges	2.80	2.70	2.50
Férficipő sarkalás (csak felső folt)	2.40	2.—	1.90
Női cipő sarkalás (csak felső folt)	1.55	1.20	1.10
Uj férfisarok sarkalás	5.10	4.20	3.80
Uj nőisarok, (bőrsarkalás)	5.50	4.—	3.50
Uj női sarok, faszarok sarkalás (bőr felső foltal)	1.20	—	—
Talp, orr javítás, férfi, vagy női varrott	1.40	1.20	1.—
Talp, orr, vagy sarokjavítás, férfi, vagy női szeges	1.20	1.05	—
Gyermekcipő talpalás és sarkalás 18—21 számig, varrott	2.50	2.40	2.10
Gyermekcipő talpalás és sarkalás 18—21 számig, szeges	2.30	2.10	1.85
Gyermekcipő talpalás és sarkalás 20—25 számig, varrott	3.30	2.90	2.60
Gyermekcipő talpalás és sarkalás 20—25 számig, szeges	2.80	2.50	2.20
Gyermekcipő talpalás és sarkalás 26—29 számig	3.60	3.50	2.95
Gyermekcipő sarkalás és talpalás 30—34 számig varrott	3.40	3.20	3.—
Gyermekcipő sarkalás és talpalás 30—34 számig szeges	5.—	4.40	4.—
Gyermekcipő sarkalás és talpalás 30—34 számig szeges	4.50	4.10	3.80
Fiú- és leányka cipő talpalás és sarkalás varrott 35—39-ig	5.70	5.20	4.70
Fiú- és leányka cipő sarkalás és talpalás 35—39-ig szeges	5.50	4.80	4.50
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás varrott 18—21 számig	7.10	5.80	5.60
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 18—21-ig szeges	6.—	5.50	5.20
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 22—25-ig varrott	7.60	6.50	6.20
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 22—25 számig szeges	6.60	6.10	5.40
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 26—29-ig, varrott	7.80	6.60	6.40
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 26—29-ig szeges	6.80	6.50	6.10
Gyermekcipő fejelés, talpalás és sarkalás 30—34-ig, varrott	11.—	9.70	8.70
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 30—34-ig, szeges	10.—	9.20	8.40
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 35—39-ig, varrott	13.70	12.—	11.20
Gyermekcipő fejelés, talpalás, sarkalás 35—39-ig, szeges	12.60	11.20	10.60
Férfi boxsizma fejelés, talpalás, sarkalás, varrott	22.80	20.20	19.30
Férfi boxsizma fejelés, talpalás, sarkalás, szeges	20.40	18.—	16.40
Férfi boxsizma fejelés, rogyóval, talp-, sarok, varrott	33.50	30.50	28.60
Férfi boxsizma fejelés, rogyóval, talp-, sarok, szeges	31.—	28.20	27.80
Férfi zsiros csizma fejelés, talpalás és sarok, varrott	25.—	22.50	20.50
Férfi zsiros csizma fejelés, talpalás és sarok, szeges	22.70	20.—	19.—
Férfi zsiros csizma fejelés, rogyóval, talp-, sarok, varrott	32.20	29.20	27.30
Férfi zsiros csizma fejelés, rogyóval, talp-, sarok, szeges	30.50	27.60	26.70
Férfi zsiros csizma cigányfejelés és talpalás, varrott	17.20	14.80	12.80
Férfi zsiros csizma, cigányfejelés, talpalás, szeges	14.80	12.50	11.50

Az árak pengő és fillérben értendők.

Gyermek, fiú- és leánykacipő talpalás varrott:

Minden számnál legfeljebb a „gyermekcipő, illetve fiú- és leánykacipő talpalás és sarkalás, varrott” cím megfelelő munkabérosztálya és területi csoportja alatt feltüntetett ár 75 százaléka számítható fel.

Gyermek, fiú- és leánykacipő talpalás szeges:

Minden számnál legfeljebb a „gyermek, illetve fiú- és leányka cipő talpalás és sarkalás, szeges” cím megfelelő munkabérosztálya és területi csoportja alatt feltüntetett ár 66.6 százaléka (két harmada) számítható fel.

Gyermek, fiú- és leánykacipő sarkalás:

Minden számnál legfeljebb a „gyermek, illetve fiú- és leánykacipő talpalás és sarkalás, szeges” cím megfelelő munkabérosztálya és területi csoportja alatt feltüntetett ár 33.3 százaléka (egyharmada) számítható fel.

Gyermek fiú- és leánykacipő talp, orr javítások, sarokjavítások:

Minden számnál legfeljebb a „gyermek, illetve fiú- és leánykacipő talpalás és sarkalás szeges” cím megfelelő munkabérosztálya és területi csoportja alatt feltüntetett ár húsz százaléka, (egyötöde) számítható fel.

Női- és gyermekcsizma fejelések:

Női- és gyermekcsizma fejelések irányarai a bedolgozott anyagmennyiségek mértékében arányosítandók a férficsizma fejelések irányarival. A külön fel nem sorolt csizmajavítási munkák irányarai azonosak a cipőjavítási munkák vonatkozó irányarival.

A cipész- és csizmadiaipari javítási munkák legmagasabb árainak megállapításánál a szükséges segédanyagokon felül az alábbi bőrányagok bedolgozását vették számításba: Talpalás és sarkalásnál féltalp és sarok felső folt. Keresztül varrott talpalás és sarkalás, sarok felső folt. Sarokig szeges talpalás és sarkalás, egész talp és sarok felső folt. Talpalásnál féltalp. Sarkalásnál felső folt. Uj férfisarok saroktömb. Uj női sarok (bőr) saroktömb. Cipőfejelés, talpalás és sarkalás, fej, hozzá vásson, féltalp, sarok felső folt, sarok alsó foltok, ráma, féltalpbélés, kapli. Cipőkaplizás féltalppal, kaplifelsőbőr, hozzá vásson féltalp, ráma, féltalpbélés, kapli. Czimafejelés, talp- és sarok felsőbőr, belsőbőr, féltalp, sarok felső folt, sarok alsó foltok, ráma, féltalpbélés, kapli. — Csizma cigányfejelésnél felsőbőr, belsőbőr, féltalpbélés, ráma, kapli.

A cipész- és csizmadiaipari javítási munkák legmagasabb árainak megállapításánál a szükséges segédanyagokon felül az alábbi bőrányagok bedolgozását vették számításba: Talpalás és sarkalásnál féltalp és sarok felső folt. Keresztül varrott talpalás és sarkalás, sarok felső folt. Sarokig szeges talpalás és sarkalás, egész talp és sarok felső folt. Talpalásnál féltalp. Sarkalásnál felső folt. Uj férfisarok saroktömb. Uj női sarok (bőr) saroktömb. Cipőfejelés, talpalás és sarkalás, fej, hozzá vásson, féltalp, sarok felső folt, sarok alsó foltok, ráma, féltalpbélés, kapli. Cipőkaplizás féltalppal, kaplifelsőbőr, hozzá vásson féltalp, ráma, féltalpbélés, kapli. Czimafejelés, talp- és sarok felsőbőr, belsőbőr, féltalp, sarok felső folt, sarok alsó foltok, ráma, féltalpbélés, kapli. — Csizma cigányfejelésnél felsőbőr, belsőbőr, féltalpbélés, ráma, kapli.

Tűzifa-Szén

kereskedés nagy vevőkörrel, a város legjobb helyén kis és nagy kereskedelemre igen alkalmas új iparral és tőkével rendelkezőknek azonnal kiadó, esetleg társulás lehetséges, Érdeklődni lehet dr. Futó ügyvédnél, Piac u. 71. Telefon: 25-24.

Ujra csak egy, de még drágább ajánlat érkezett a fedett uszoda kijavítására

A nagyerdei fedett uszoda életveszélyessé válván, bezárták és elrendelték a kijavítását. A meghirdetett versenytárgyalás eredménytelen maradt, mert csak egy ajánlat érkezett be, **Sebestyén Lajos** építészé, aki **58.000 pengőért** lett volna hajlandó a biztonsági javítási munkákat elvégezni. A város **újabb versenytárgyalást** hirdetett, ennek azonban ismét so-

vány az eredménye, mert megint csak egyetlen pályázó akadt: **Takács Albert**, aki azonban — tekintettel már a közben történt anyagár emelkedésekre — **87.000 pengőért** tudná ugyanazt a munkát elvégezni, amit korábban még **58.000 pengőért** elvégeztek volna. Az újabb versenytárgyalási eredmény a májusi közgyűlés elé kerül döntés végett.

A Tócsó-parti gyilkosság továbbra is rejtély marad

Megírtuk, hogy tavaly május 4-én kora reggel halva találták a Kishegyesi út mellett a Tócsó vízébe arccal fordulva **Nagy István** mezőőrt. Megállapították, hogy **halálát az okozta, hogy fejével a vízbe borulva nem kapott levegőt és megfulladt.**

A csendőrség előtt jelentkezett **Kiss Róza** újságíró és elmondta, hogy ő látta hajnalban **Vince János** fuvarost és lókereskedőt, hogy veszekedett **Nagy István**nal, majd háromszor hátulról fejbevágta és a leszédült embert a Tócsó medréhez vonszolta és a vízbe fektetve otthagya. Ezen a vallomáson indult el a kutatás és őrizetbe is vették **Vince Jánost**, aki tagadta, hogy ő ölte volna meg a mezőőrt. Hivatkozott vadházastársára és a kocsisára, akik vallomást is tettek arról, hogy egész éjszaka odahaza tartózkodott a lakásán. A csendőrség **Vince Jánost** átadta az ügyészségnek, mert **Kiss Róza** terhelő vallomását megerősítette **Balogh János**né is, akik egy 11 éves fiúval együtt a város felé haladva látták a kövesútról, hogy veszekedett **Nagy István**nal.

A törvényszéken **dr. Cságyhy Sebestyén György** tanácsa pénteken tartotta meg a főtárgyalást a Tócsó-parti gyilkosság ügyében. A vádlott megmaradt eredeti vallomása mellett, hivatkozva arra, hogy **semmi oka nem volt Nagy Istvánt bántani, jó viszonyban volt vele és egész éjszaka a szobájában tartózkodott.**

Kiss Róza és **Baloghné** terhelő vallomást tettek ellene.

Harangozó József kérész, aki **Moldvai Mária** figyelmeztetésére eisonék érkezett a gyilkosság színhelyére **Béke Ferenc** földműveléssel, elmondta, hogy az volt a benyomásuk, hogy gyilkosság történt, mert a keskeny árokban levő sekély vízben nem fulladhatott volna meg más módon a nagytestű mezőőr. **Válósággal belefeleltették a vízbe ferde irányban, nehogy a feje és lába kimaradjon a vízből.**

Cseh Andrásné, aki vadházastársa **Vincének**, elmondta, hogy **Vince** egész éjszaka odahaza volt, reggel indult el a kocsisával, hogy teglát fuvarozzanak. **Férje** nem volt haragban **Nagy István**nal.

Schöda László ügyész indítványozta, hogy a bíróság kérdezze meg **Banya Berta** Teger uccai lakost, aki tud arról, hogy **Vince** kocsisa, **Bonyhádi Lajos** azzal fenyegette meg **Nagy Istvánt** egy szóváltás során, hogy **jó lesz ha hallgat, mert úgys a halál torkában van már.** Kérte az ügyész, hogy a bíróság tartson helyszíni szemlét a szemtanúkkal együtt, hogy tökéletes legyen a megállapítás, hogyan történt a gyilkosság.

Dr. Falk Tibor védő tanuk kihallgatását kérte annak bizonyítására, hogy **Kiss Róza** és **Baloghné** haragos viszonyban vannak **Vincével** és csak bosszút akartak állni rajta a terhelő vallomással.

A bíróság csak a védő kérését teljesítette. Így hallgatták meg **Kovács Mihályt**, aki elmondta, hogy a Kishegyesi úton **Vincével** jött novemberben a lóvásárból,

amikor **Baloghné** megszólította **Vincét** és azt mondotta neki, hogy ne haragudjon rá, hogy terhelte a csendőrök előtt, de rábeszéltek és pálinkát is fizettek neki. **Kissné** beszélt rá arra, hogy miket mondjon.

Németi Ferenc szabósegéd arról beszélt, hogy ő a Kishegyesi úton újságot vásárolt **Kiss Rózától**, aki azt mondotta neki, hogy a **Vince Jankó** ügye van az újságban megírva és itt az alkalom, hogy bosszút álljon rajta, megérdemli, mert nem gondoskodik a gyermekéről, nem fizet gyermektartást a barátnőjének, akit ő nagyon sajnál.

A bíróság szembesítést rendelt el. **Kissné** indulatosan vágta a tanu szemébe:

— **Hazudik maga lellem, mert betanították, hogy mit mondjon. En nem is adtam el magának újságot. Olyan nagyot hazudott most, mint saját maga...**

Folytatta volna tovább is **Kiss Róza**, de az elnök rendre utasította.

A bíróság **Kovácsot** és **Németit** vallomásukra meeskette.

A perbeszédnek során az ügyész súlyos büntetést kért, a védő felmentést és hivatkozott arra, hogy még az orvosszakértői vélemény sem támasztja alá **Kiss Róza** vallomását a három nagy ütésről, melyet a fejére kapott volna a mezőőr.

A bíróság rövid tanácskozás után felmentette a vád alól **Vince Jánost**, mert úgy találta, hogy nincs megnyugtató bizonyíték ellene. Az ítélet nem jogerős.

Ötven német egyetemi tanár érkezik ma Debrecenbe

Dr. Mitrovics Gyula egyetemi rektor este fogadást rendez a vendégek tiszteltetésére

Ötven német egyetemi tanár a birodalom újszólván minden egyeteméről érkezik ma városunkba, hogy megtekintse a legmagyarabb várost és annak európai hírű egyetemét.

Ma délután három órákor érkeznek a német vendégek az Arany Bika szálló elé autobusszal. Itt fogadtatás lesz, azután megtekintik a várost, majd este résztvesznek **dr. Mitrovics Gyula**, az egyetem rektora által tiszteltükre rendezendő fogadáson. Az egyetem díszudvarán fog lefolyni a nagyszabású fogadás. Az egyetem rektori hivatala élén **dr. Kiss Zsigmond** tanácsjegyzővel mindent elkövet, hogy a fogadás különségei méltóan legyenek az ünnepi alkalomhoz. A fogadáson megjelennek Debrecen egyházi, világi, katonai és polgári előkelőségei szinte teljes számban.

A német vendégek látogatása alkalmából az egyetem rektorának ma este a központi épületben tartandó fogadástje után a Debreceni Helyi Érdeklő Vasút előzékenységből, a közönség zavartalan közlekedése érdekében a következő villamosvasúti kocsikat indítja: A központi egyetemről indul: 1. 22.18. 2. 22.38. 3. 22.58. 4. pendkivüli járat indul pótkocsival 23.18. 5. továbbá ugyancsak pótkocsival 23.40 órákor. Ezenkívül közlekedik még esetleg későbbi időpontban a színházi villamos is.

Nagyszabású munkás-családiház építési akciót határozott el a kormány

Budapest, május 9. A leutóbbi minisztertanácson a kormány nagyjelentőségű kérdéseket tárgyalta. Varga József iparügyi miniszter tervezetét terjesztett elő egy nagyszabású munkás-családiház építési akció ügyében. Az új tervezet elgondolása az, hogy ipari munkásaink lehetőleg különálló családi házaikban ne csak megfelelően lakhassanak, hanem ilyen házakat saját tulajdonként maguk is építhessenek, vagy a házak tulajdonjogát elviselehető áldozattal tudják megszerezni.

Az akció megoldásának műszaki és pénzügyi részleteit most tárgyalják a pénzügyminisztérium kebelében működő lakásépítő állandó bizottság, a társminisztériumok és érdekeltségek. Amint a nép és családvédelmi alap mezőgazdasági népességének építendő több ezer hajlék megteremtésénél, úgy

az iparügyi kormányzat a munkásházak biztosítása terén is messzemenően érvényesíti a családvédelmi és szociális követelményeket, így pl. a sokgyermekes munkáscsaládok érdekében azon van a kormány, hogy a sokgyermekes család kedvezményben részesüljön.

Érvényesíteni kívánja a kormány a családvédelmi szempontot a munkásházak adókedvezményein kívül és a kölcsön törlesztés terén is. A vállalatok által épített munkásházák felett felügyeletet fog gyakorolni a kormány atekintetben, hogy a fizetendő lakbérek arányban álljanak az akció szociális céljaival. Gondoskodni fog arról, hogy a munkást akkor se érje károsodás, ha megvalózik a telep építetett vállalat, vagy munkahelyének megváltoztatása miatt családi házában tulajdonjogát át akarja ruházni. (MTI)

Dr Borbély Gyula táblabíró

Dr. tordai Borbély Gyula, a III. fiz. csoport jellegével felruházott debreceni kir. ítélőtáblai bír. 1941 május 8-án a Horthy kórházban tüdőgyulladásban elhunyt. Kisebbség mütéten esett át, tüdőgyulladást kapott, mely nyolc nap alatt elvitte.

A debreceni bírói társadalomnak egyik legszeretettelőbb tagja volt. Egészen fiatalon szép pályát futott, mindössze 47 éves volt. 1893 augusztus 30-án nevezte ki joggyakorlóknak, utántitárius vallású.

Dr. Borbély Gyula a debreceni kir. ítélőtábla P. II. polgári tanácsának volt a tagja, amelynek dr. Tóth Kálmán tanácselnök az elnöke. Pályafutását a máramarosszigeti kir. törvényszéknél kezdte, ahová a debreceni kir. ítélőtábla elnöke 1918 november 30-án nevezte ki joggyakorlóknak. Innen Miskolcra került, majd a debreceni kir. ítélőtáblához tanácsjegyzői szolgálatra rendeltetett be. 1922 november 21-én Sajószentpéterre nyert járásbírói kinevezést, majd a miskolci kir. járásbírósnál működött. Innen a tokaji kir. járásbírósnál elnöki széke került, majd áthelyeztetett Devecserre, ahol éveken át nagy eredménnyel vezette a kir. járásbírósgot. Ezután a sátoraljaújhelyi kir. törvényszéknél volt tanácselnök s itt érte a táblabírói kinevezést 1939 június 30-án. A Kormányzó Úr Örömfelhőse az 1939 december 31-én kelt legfelsőbb elhatározásával részére a bírák és ügyészek részére megállapított III. fizetési csoport jellegű adományozta.

Az utóbbi időben több ízben teljesített katonai szolgálatot. Százados volt.

Nagyarányu vízrendészeti munkák folynak Hajdú vármegyében

Lossonezy István főispán és hitvese, Rásó István alispán, Molnár Endre műszaki tanácsos, a kulturális hivatal vezetője és Abraham András, az Alsószabolcsi Ártés Társulat igazgató-főmérnöke társaságában megtekintették a Nádudvar közelében levő úgynevezett misetéri átvágást az Alsó-Kadarek és Kösélynek. Érdekes látvány volt, amint az átvágáson óriási tömegben zúdult a víz, háromnegyed óra alatt 18.000 köbméter vize ömlött át a Kösélynek, aminek következtében a vízállás 70-80 centiméteres apadása várható.

Ez az átvágási munka a Hajdú vármegyében megindult esaternázási munkálatoknak csak egy kis részét jelenti, de már is nagy eredményekkel jár. Ezután a Felső-Kadarek-Kösélyszeg-Kondoros esaterna építése folytatódik. Az eddig elkészült 500 méteres átvágási munka 30.000 pengőbe került és 200 munkás dolgozott rajta március óta. Ennek a esaternázási

tüdőgyulladásban meghalt

Katonai kitüntetések: Signum laudis a kardokkal, II. oszt. ezüst vitézségi érem, bronz vitézségi érem, Károly csapatkereszt, sebesülési érem a sárvál.

Az elhunyt holttestét Debrecenben a klinikán ravatalozták fel és az itteni temetési szertartás szombat délután négy órakor lesz. Vasárnap reggel Máramarosszigetre szállítják a holttestet, ahol délután lesz a temetés és ottani családi sírholiba. A temetési szertartást József Miklós unitárius püspök végzi. Felesége — Szilágyi Terézia — ugyanis Máramarosszigetre való, dr. Szilágyi Antal ottani kir. törvényszéki elnöknek a leánya. Dr. Szilágyi Antal kir. törvényszéki elnök napok óta Debrecenben tartózkodik és állandóan veje betegyaga mellett tartózkodott, a halál pillanatában is mellette volt. A kórházat egyébként az érdeklődők, barátok és kártársak nagy száma látogatta állandóan, akik a legnagyobb féltéssel és aggodalommal érdeklődtek a nagybeteg táblabíró állapotá iránt. A halál, mely váratlanul és hirtelen következett be, rendkívül nagy részvétet és megdöbbenést váltott ki belőlük. Két gyermeke maradt árván, az egyik másfél éves.

A királyi tábla Baróthy Zoltán h. táblai elnök elnöklésével teljes ülést tartott tegnap délelőtt 11 órakor a gyászeset alkalmából és az ülést Borbély Gyula emlékének szentelték.

Elhatározták, hogy a temetésen a tábla képviselteti magát. A család iránti részvétet küldöttségileg fejezték ki.

munkának eredményeként a nádudvari, sőt hajdúszoboszlói belvizeknek is várható az apadása. A helyzetnek gyökeres megjavulása azonban csak a Tócs-Kösély-Kondoros mederrendezése után várható, ehhez azonban csak az átvágások után kezdhetnek hozzá.

— Kinevezés. A belügyminiszter az OTI-nál a tisztviselőorvosok létszámában dr. Valenta András debreceni lakost a főiskolai minősítéshez kötött állami gyakorlóorvosok részére megállapított illetménnyel ideiglenes minőségű orvosgyakorlóvá kinevezte.

ANGOL éttermében kávéházában Lakatos Józsi hírneves cigányprimás muzsikál

Minden este 9 órától **SANGEAY BAR** éjjel 2 óráig

HIRES BUDAPESTI SZORAKOZÓHELY SZENZÁCIÓS MŰSOR! TÁNC!

10 RAGYOGÓ SANGEAY-GIRL **Direktrice: La Bella Novottha**

Budapest, Horthy Miklós út 60.

Vasárnap helyőrségi lovasmérkőzés lesz Debrecenben

Vasárnap délelőtt 10 órai kezdettel rendezik meg a fogatolt vonatosztály parancsnoksága a Böszörményi úti „Salvator” laktanya concours pályáján a debreceni helyőrség tiszti és altiszti kara részére a folyó évre kiírt helyőrségi lovasmérkőzést.

Ez a mérkőzés rendkívül érdekesnek ígérkezik és a löspont híveinek nagy élményt biztosít. A mérkőzést Zytas Pál százados nagy körültekintéssel és szakértelemmel rendezti.

A verseny programját, illetve az egyes számokban indulókat alább közöljük:

Dijugratás lovasított altisztek részére: Czako Péter alezredes, Erdős Gyula százados, Kemény Beke Pál főhadnagy. — **Indulnak** Brudás Gy. szkv. (Karcos); Szabó L. szkv. (Ugró); Csáttári P. szkv. (Urfa); Nyuzó L. szkv. (Vessző); Juhász S. szkv. (Topolya); Hegyesi J. szkv. (Rónaszék); Kovács I. tüz. (Nádpaták); Görög L. szkv. (Pettárd); Papp F. szkv. (Nimfa); Olmann M. szkv. (Kapos); Boruzs J. tzs. (Rost); Bakonyi M. tzs. (Ultra); Práviczki I. tüz. (Vajna); Szegedi J. szkv. (Volga); Tikos M. tthts. (Rumi); Kovács J. t. (Utasi II.); Fodor A. szkv. (Olt); Aranyosi A. szkv.

(Ujonez); Ignáth L. t. (Ugar).

Dijugratás nem lovasított tisztek részére: Zsúri: Glányi István őrnagy, Baróthy István százados, Szaploneczay Miklós főhadnagy. — **Indulnak:** Bodroghy János fhdgy. (Primás); Csordás Endre fhdgy. (Ugrifüles); Fejes Kálmán II. fhdgy. (Vizvár); vitéz Gulácsi G. hdy. (Olt); Bodroghy János fhdgy. (Óbuda).

Dijugratás lovasított tisztek részére: Zsúri: Szentkirályi Gyula ezredes, Zytas Pál szds. Hetey György fhdgy.

Indulnak: Erdős Gy. szds. (Utazó); Kardos Géza fhdgy. (Titel); v. Hadházy L. eo. (Üstökös); Kemény Beke P. fhdgy. (Átok); Börcsök A. hdp. őrn. (Ujszó); Urbán Zoltán fhdgy. (Rónaszék); Ráth A. hdp. (Urno); Szaploneczay M. fhdgy. (Sápa); Pusztai F. zls. (Üstök); Waitzik J. hdy. (Talajapólas); Karácson L. hdy. (Taces); v. Petkóczy I. fhdgy. (Faika); Komlós S. fhdgy. (Komlós); dr. Kovács G. zls. (Vittka); Sántha F. hdy. (Ügető); Tóth L. hdp. őrn. (Szerető); Budaházy I. hdp. őrn. (Pincehely); Puskás A. hdy. (Szabadka); Erdős Gy. szds. (Üstökös); dr. vitéz Hadházy L. eo. (Cigány).

Nagyobb mennyiségű szalonnát kaptak a hentesek

Négy órán keresztül tanácskoztak a hentesszakosztály

Az Ipartestület hentesszakosztálya Szilágyi József elnöklésével rendkívül népes ülést tartott tegnap délután. Az ülés négy órakor kezdődött és nyolc óra után ért véget, közben rendkívül hosszú viták folytak le. A közönséget elsősorban az érdekl. az eredményből, hogy a közlelemzés útján számottevő mennyiségű fehérrút, tehát szalonnát kapott a hentesipar, így a közönség szükségletét ismét ki tudják elégíteni. Az áruból minden üzlet részére juttatnak.

Nagy vitát váltott ki az a körül-

mény, hogy a 42 nagyvágó nem kapott sertésvételit jegyet. Ezeknek ugyanis nincs nyílt üzletheiységük s vételi jegyet csak az „üzletes” hentesek kaptak. A debreceni hentesipar viszont eddig arra volt berendezkedve, hogy szállítson árut egész Kelet-Magyarországra.

Mivel a mai állapot a 42 iparos kenyerének elvesztését jelenti, ezért a szakosztály úgy határozott, hogy küldöttséget vezet a polgármesterhez és kéri, hogy a nagyvágók részére is adjanak ki sertésvételit jegyeket.

Közjóléti szövetkezetek létesítése

A 36 tagú országos bizottság pénteken ülést tartott, amelyen letárgyalta a minisztérium rendelettervezetét a közjóléti szövetkezetek létesítéséről. Vitéz Keresztes-Fischer Ferenc belügyminiszter a felszólalások elhangzása után részletes felvilágosításokat nyújtott. A bizottság a belügyminiszter felvilágosításai után a rendelettervezet elfogadta.

Anna főhercegnő rádióelőadása az ingyen gázlarc akcióról

Vasárnap délelőtt fél tizenkettőkor ad beszámolót Anna királyi hercegnő, a Légóhalmi Liga országos bizottságának elnöke arról a nagyjelentőségű akcióról, amely közel három éve indult meg azzal a nemes céllal, hogy ingyen gázlarcot lássa el a szegénysorsú népet a nagyközönség nagyobb megterhelése nélkül. Vendéglői számolóócdulak fillérei és néhány társasösszejevetel bevételeiből mégis olyan tekintélyes összeg gyűlt össze, mely lehetővé tette sokezer ingyen gázlarc kiosztását és mentőállomások felszerelését. A nagy érdeklődéssel várt rádióelőadás pontosan beszámol a mozgalom céljáról és a befolyt jö-

velemléről, Anna királyi hercegnő szövegeket mond majd a végén a megértő hazafias társadalomnak, amelynek megértése a ritka eredményt lehetővé tette.

Május 17-én kezdődik Debrecenben a református iskolahétfő

Nagy előkészületeket tettek a debreceni református tanítók és gazdag, szép programot állítottak össze a május 17-24-ig tartó református elemi iskolahétfőre. 17-én délután 4 órakor műsoros gyermekelőadással kezdik a hetet a Csokonai-színházban.

Másnap, 18-án 3000 gyermek részvételével képrázatosan színekben igékező tornahemutatót rendeznek a Stadionban ugyancsak délután 4 órakor. Ha rossz idő lenne, akkor a tornabemutató 21-én 4 órakor lesz.

Május 18-án nyílik meg a Baltazár Dezső ucai központi elemi iskolában a szemléltető eszköz, grafikai és kézmunkakiallítás, amelyet délelőtt 11 órakor nyitnak meg ünnepélyes keretek között.

Kiemelkedő része lesz az iskolahétfőnek az összesített gyermekkarok ének-bemutatója a Kollégium udvarán május 24-én délután 4 órakor. Rossz idő esetén ezt is a rákövetkező nap, 25-én délután 4 órakor tartják meg. Az iskolahétfő eseményei az egész Tiszántúlról sok érdeklődőt vonzanak Debrecenbe.

METEOR MOZGO MŰSORA:

Ma utoljára 5, 7 9 órakor **Brazíliai kaland**

Clark Gable és Mirna Loy
Holnap: CSAK EGYSZER ELŰNK.

HIREK

Szerkesztőség, kiadóhivatal és nyomda:
Debreceen, József kir. herceg uca 1. szám,
Telefon nappal: 27-89. (3 mellékállomás).
Éjjel 27-89. — Előfizetési árak havonta
3.— pengő, negyedévenként 9.— pengő,
félévre 18.— pengő, egész évre 36.— pengő.
Ára hétköznap 12 fillér, vasárnap 24 fillér.

GYÓGYSZERTÁRAK éjjeli szolgálata
május 10. reggel 8-tól, 17-én reggel 8-ig
„Aranyangyal”, Piac uca 50., telefon
24-53. — „Reménység”, Csapó 22., tele-
fon: 14-21. — „Isteni gondviselés”,
Petőfi-tér, telefon: 32-81. — „Sas”,
Hatvan uca 66., telefon: 11-93.

Kulcs

Nem vagyok lakatos,
Nem értek a zárhoz,
Mégis jártam próbaképen
Sok-sok lányos házhoz.

Szíveket próbáltam
Átkulcsal kinyitni
Szőke-barna asszony néppel
Mindent elhítenni.

Végre jött a Párom,
Párját nem találom.
Szívem kulcsát zsebre tettem,
En ezt nem is bánom.

Vékony Antal.

— **Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplomban délelőtt 10 órakor dr. Hoyaljai Kiss Géza, délután 5 órakor Gönczy Sándor. Kistemplomban délelőtt 9 órakor Uray Sándor, 11 órakor dr. Soós Béla, délután 5 órakor Kecskés József. Kosuth uca-i templomban délelőtt 10 órakor Ács Mihály, délután 5 órakor Ács Mihály, Károli Gáspár téri templomban délelőtt 9 órakor Kolozsvári Kiss László, délután 4 órakor Marsalkó József. Ispótlányi templomban délelőtt 10 órakor dr. Ötvös János, délután 5 órakor Birinyi János. Árpád téri templomban délelőtt 10 órakor dr. Erdei Mihály, délután 5 órakor Erdei Károly. Homokkeri templomban délelőtt 10 órakor Balla Árpád, délután 5 órakor Dusiczka Ferenc. Nyilastelepi templomban délelőtt 10 órakor Mezey Béla, délután 3 órakor Orosz János. Csapókeri templomban délelőtt 10 órakor Zsoldos István, délután 3 órakor dr. Danesházy Sándor. Kerekes-telepi templomban délelőtt 10 órakor Szilágyi László, délután 3 órakor Varju Gyula th. Nyulási állami iskolában délelőtt 10 órakor dr. Farkas Pál. Téglaskerti állami iskolában délelőtt 10 órakor Sárközy Lajos, Dóczy J. u. 2. délelőtt 11 órakor Szentes László. Augustia szanatóriumban egyenlőre 10 órakor Konecz Zoltán. Egyetemi klinikán Szentes L. és Konecz Z. Téglakerti gyülekezeti házban délután 3 órakor Kovács Árpád. Wolaffka-telepi Olvasókörben délután 3 órakor Dusiczka Ferenc. Reménység Házában délután 3 órakor Benkő Károly.

— **Tanyai istentiszteletek.** Kősely. Szegen délelőtt 10 órakor Vitéz Szabó Endre. Pallagon délelőtt 9 órakor Erdei Károly, Macson délelőtt 10 órakor Tömör Lajos. Dobos-tanyán délután 2 órakor Tömör Lajos. Bánkon délelőtt 10 órakor Bíró Béla. Diószegi-úton délelőtt 11 órakor Bíró Béla. Halápon délelőtt 9 órakor László L. Elek. Páhohegyen délelőtt 11 órakor László L. Elek. Állóhegyen délután 2 órakor László L. Elek. Ondód II. Vedres-ülöben délelőtt 9 órakor, Kunpálhal-mán délelőtt 11 órakor Rápolthy Árpád. Pacon délelőtt 10 órakor, Mézes-hegyen délután 2 órakor Papp Géza.

— **A róm. kat. templomban** rendszeres vasárnapi misered. Lelkészi beosztást ma esközik.

— **Az evangélikus templomban** vasárnap délelőtt 9 órakor a középiskolai ifjúság egyházi énekórja. Utána exhortációt tart Labossa Lajos vallás-lanító lelkész. Délelőtt 10 órakor gyülekezeti istentisztelet. Prédikát Pass László th. esperes, lelkész. Délelőtt 11 órakor a középiskolai fiútanulók bibliaórja.

Megérkezett Debrecenbe a Kamaraoopera társulat

Tegnap a miskolci vonattal Debrecenbe érkezett a kamaraoopera-társulat. Megérkezésük után felkerestük Endre Béla igazgatót, aki elragadtatással nyilatkozott a miskolci sikerekről. Hasonlóképpen nyilatkozott



Seney Szabó Ilus.

a debreceni közönségnek a társulattal szemben tanúsított nagy érdeklődéséről is. Határozottan érzi, hogy Debrecen ez esetben is méltó lesz jó hírehez és ami sehol nem fordult elő, itt a debreceni zeneértő közönség olyan impozánsan nyilatkozott meg az opera előadások mellett, amely egyedülálló az egész Magyarországon.

A kitűnő fiatalokból álló együttes ma, szombaton és vasárnap délután és este „Szüktetés a szerályból” c. operát adja elő. Constanza Seney Szabó Ilus lesz, ki Seney Szabó László amerikai magyar református lelképászor leánya, azé a költő-papé, aki folytatta Arany János munkáját és megírta az ő szellemében a Buda halála második és harmadik részét. Seney Szabó Ilus

— **Istentiszteletek a baptista imaházban.** A Szappanos uca-i imaházban vasárnap délelőtt fél 9-től fél 10-ig imaóra, fél 10-től fél 11-ig prédikáció, 11—12-ig vasárnapi iskola, délután 6—8-ig vallásesélyi vegyeskar és zenezámokkal. Szerdán este fél 8-tól fél 9-ig bibliaóra. Péntek este fél 8-tól fél 9-ig imaóra.

— **Ma délben lesz dr. Pukánszky Béla egyetemi tanár eskütétele.** A vallás- és közoktatásügyi miniszter, mint ismeretes, a néhai Huss Richárd professzor tanszékére, a német irodalmi és nyelvészeti tanszékre dr. Pukánszky Béla egyetemi ny. r. tanárt nevezte ki. Az egyetem új professzora ma délben teszi le az esküt, az egyetem tanácsa és rektora előtt.

— **Doktoravatás.** Az egyetem tanácsa ma délben fél 1 órakor, dr. Pukánszky Béla professzor eskütétele után a Központi Egyetem aulájában doktoravató közgyűlést tart.

— **Szily Kálmán és Ulllein-Reviczky Antal vezetésével kulturális bizottság utazik Berlinbe,** hogy a magyar-német kulturális egyezménynek megfelelően lefolytassa a szokásos évi megbeszéléseket.

— **A kollégiumi kántus vasárnap délután 3 óra 5 perckor a rádióban szerepel.** A Budapest II. adóállomás sugározza a műsort. A kántust Szigethy Gyula főiskolai tanár vezényli.

— **Tegnap ülte meg Olaszország a legnagyobb ünnepélyességgel a hadsereg és a birodalom napját.** A lapok vezéreikben kifejezést nyer Róma civilizációs hivatása. Május 9-én, a hadsereg napján, minden olasz katona ingyen mehet moziba, színházba, az első sorok a sebesülteké.

a budapesti zeneművészeti főiskolát végezte, majd Nápolyban Guglielmotti mestertől, Bolognától tanult. Milánóban és az olasz rádióban is többször szerepelt olaszországi tartózkodása idején s a kiválóan képzett koloratúrszopránénekesnő fiatal kora ellenére máris igen szép sikereket könyvelhet el, úgyhogy minden valószínűség szerint a kolozsvári Nemzeti Színház operatársulatának lesz egyik vezető énekesnője.

A „Szüktetés a szerályból” című operában Seney Szabó Ilus és Sipos Erzsébet, a két női főszereplő mellett Belmonte szerepét dr. Sándor István alakítja. Ő eredetileg sebészorvosnak készült és most is a budapesti III. sz. klinika sebészorvosa. Tanulmányai befejezése után Dél-Amerikába vándorolt ki, majd onnan, hogy a sebészletben magát tökéletesítse, visszajött Budapestre. Ekkor iratkozott be a zeneművészeti főiskolára. Az orvosi elfoglaltsága mellett azóta kiváló operaénekesse fejlődött. Ő is Seney Szabó Ilussal együtt a kolozsvári operatársulathoz fog leszerződni s végleg búcsút mond a művészetnek.

Pedrillo szerepét Kishonti József játssza. Őt külön bemutatni nem kell, mert a rádióból és a filmből mindenki ismeri. Végigszerpelte mondhatni az egész kontinent, mindenütt nagy sikereket aratott. Elsőrangú komikus és kiforrott művész. Szatani József, aki Ozmin szerepében játszik, máris az Operaház tagja. Fiatal, mély zengésű, szép hangja van. Mint színész és énekes egyaránt a kritikusok kedvence, nagy jövőt jósolnak neki.

Jellemző a társulatra, hogy a társulat tagjai között a legkövőbb az igazgató. Aki tehát a színpadon megszokta, hogy a szereplők kövérek, azok nagyot fognak csalódni. Kőrege-dett, elhízott művész egy sincs közöttük.

A szombat délutáni előadásra állóhelyek korlátozott számban 40 filléres árban még kaphatók.

— **Május 19-én összeül a református zsinat.** Dr. Ravasz László püspök és dr. Balogh Jenő elnök megkeresték dr. Révész Imre püspököt s közölték vele, hogy a református zsinat IV. ülészakát május 19-ére ohajtanák összehívni. Ezt azért közölték, hogy az érdekelteket erről értesítse és a zsinati tagokra vonatkozó szavazásokat idejében beküldhessék. Mivel minvalószerűség szerint az egyházak a zsinati elnökség által javasoltakra adja le szavazatát, így ezeknek beérkezése után nyomban megtörténik a zsinat egybehívása 19-ére. A zsinat tárgysorozata az összehívásig nem válik ismeretessé.

— **Munkács város lelkesen ünnepelte hazatérő gépkocsizó dandárját.** Hősiessége, a szereplése a délvideki előnyomulásban páratlan jelentőségű. Szenttamásnál ötszörös túlerőt vertek szét és ők léptek át a magyar csapatok közül a Szávát és mélyen bejutottak Szerbiába. Hősiességükről, bravuros teljesítményükről Hitler kancellár is dicsőően emlékezett meg. A visszatérő dandárt mámoros lelkesedéssel, nagy ünnepélyességgel fogadta Munkács város.

— **Vichy egy Rotschildnak visszaadta francia állampolgárságát.** Philippe de Rotschild bárót, akit a múlt év őszén a család több tagjával együtt megfosztottak állampolgárságától, most újra fölveték az állampolgárok sorába.

— **Mussolini szinte az egész márciust az albán fronton töltötte.** A Duce március 2-án indult repülőgépen Bariból Albániába és egészen március 20-ig tartózkodott ott, látogatásokat téve csapatteknél és elsővonalban küzdő katonáknál.

— **A volt szerb királyné,** a 82 éves Natália, Obrenovics Milán szerb király özvegye, most meghalt Párisban.

— **Négy börkereskedőt letartóztatott a budapesti valutaügyszétség** 320 százalékos bórdrágítás miatt. A letartóztatottak felfolyamodással éltek. A nyomozás tovább folyik.

— **Szörnyű módon követett el öngyilkosságot** Nádudvaron Borbély Márton 56 éves ottani lakos. Felvágta a hasát és azután két karján az ereket. A sebekből olyan rohamosan patakzott a vér, hogy hamarosan elvérzett és meghalt. A debreceni ügyészeg a temetési engedélyt megadta. Az öngyilkosság oka ismeretlen.

BUDAIFÖLD ÉRKEZETT KORONA FESTEK ÜZLETEIBE

— **Negyvenötezer francia munkás dolgozik** Németországban. Ezek közül 24.000 párisi és környéki. A francia munkások 1940 október óta 35 millió frankot küldtek haza családjuknak.

— **Hirtelen meghalt a hadházi erdő melletti úton** Kiss Zsuzsanna 75 éves józsa lakos. Az orvosi vélemény szerint szívizélhűdés érte.

— **Balesetek.** A szalagfűrészgép összezúzta újját munkaközben a MÁV műhelytelepen Véghe István 36 éves fagópmunkás, Zöldfa uca 10. szám alatti lakosnak. — Rázuhant kezére egy vasdarab Ábrók Árpád 20 éves lakatosné, Bajnok uca 15. szám alatti lakosnak a HÉV Petőfi téri műhelyében és súlyos sérülést okozott több újján. A mentők részesítették elsősegélyben.

Kézimunkák, gobelinek, pamutok, zászlók Pethő népművészeti üzletében Szeni Anna u. 10.

— **A sovány disznók kövér sertékké váltak** című mult napi cikkünkbe sajtóhiba csúszott be és a 18. sorban Korom Kálmán olvasandó, mint az különben a cikk további sorából is kitűnik.

— **Fegyvergyakorlatról** visszatérve, műtermem vezetését átvettém. Szíjpal udvari fenyképész-mester.

— **Szövetek, selymek, kartonok, harisnyák,** női- és férfi habselyem árúk nagy választékban, legolcsóbban dr. Révésznénél, Hangya átjáróban.

— **Ötszáz szlovén község táviratilag tett hűségfogadalmat a Duce-nak.** Lubljana tartomány ötszáz községe táviratot intézett a Ducehoz, amelyben kifejezik örömmüket és büszkeségüket a szlovén területeknek Olaszországhoz történő csatolása felett.

— **Ulain Ferenc nem lépett be a Volksbundba.** Az egyik fővárosi lap azt írta, hogy Ulain Ferenc dr. volt országgyűlési képviselő belépett a Volksbundba. A hírt dr. Ulain Ferenc megcáfolta.

— **A kereskedőtanonciskola** kiránduló növendékeit felhívom, hogy szombaton este fél 10 órakor legyenek a nagyállomás másodosztályú váróterme előli folyosón, mert a vonat 10 órakor indul.

— **A földművelésügyi minisztérium rendelkezése az OMBI (Országos Mezőgazdasági Biztosító Intézet) hivatalos kiküldöttéi folyó hó 11-én,** vasárnap délután 3 órakor a hegyesi állami iskola tantermében ismeretterjesztő előadást fognak tartani a mezőgazdasági öregségi biztosítási (nyugdíj) törvényről. Felhívja a városi elsőfokú közgazdasági hatóság az érdekelteket mezőgazdasági munkaadókat és munkavállalókat (gazdasági családokat, munkásokat, sommásokat, mezőgazdasági iparosokat stb.), hogy ezen az előadás-saját érdekükben minél számban jelenjenek meg.

— **A Szezezi Molnár Énekkar** tagjait ezúton kérjük, hogy ma, szombaton este fél 7 órakor a Kollégium énekktermében megjelenni sziveskedjenek. Névre szóló meghívót nem küldtünk Elnökség.

Hősök napja

Albisi Elek Károly hőstette
1915 május 10. A Dnyeszter vidékén Tiorodenka-nál folyt harcokban. Albisi Elek Károly volt 8. honvéd huszárezredbeli főhadnagy példás elszántsággal tartóztatta fel a hátráló csapataink nyomát követő orosz túlerőket és csak akkor vonult vissza, amikor az oroszok már majdnem bekerítették a századát. Hősi kitartásával lehetővé tette, hogy az ezred zöme időt nyerjen és zavartalanul visszamehessen a számára kijelölt hátsóbb terepszakaszába. A század hátrálása alatt Elek főhadgy. megsebesült, de ennek ellenére is tovább vezette a századot. Vitéz magatartásáért és századának nehéz viszonyok közepette behozott eredményes vezetéseért, ez alkalommal az ezüst katonai érdemrenddel tüntették ki.

Ugyancsak vitézül harcolt ezen a napon Keeskes József, volt debreceni 39. gyalogezredbeli hadapródörömmester. Az ezred a Vola Javorowa-nál vívott harc alatt erősen veszélyeztetett helyen még akkor is rendületlenül elszántsággal tartott ki, amikor szakaszának felerészre az öldöklő tűzben hősi halált halt, vagy sebesülésének következtében harcképtelenné vált. Ezért a példásan vitéz és bátor magatartásáért a nagy ezüst vitézségi éremmel jutalmazták.

Holnap zárul Adler Miklós kiállítás

Adler Miklós képművészete, amelyet a művész a József kir. herceg ucca 26. számú ház első emeletén rendezett, holnap zárul. A kiállítás eddigi hat napja frövedetes bizonyítéka annak, hogy Debrecen kultúráját közönsége még a mai, világgözpontok izgalmaiktól olyan tragikusan átfutott korban is méltányolni tudja az igazi művészi értékeket. Régen volt debreceni kiállításnak ilyen erkölcsi és anyagi sikere. A látogatók száma már az első nap többszázra rugótt s a szokottnál jóval tekintélyesebb a műtérképvasárlók száma is. Adler Miklós első kiállítása a teljes siker jegyében zajlott le. Bizonyos, hogy a holnapi utolsó napon is nagy lesz az érkezők száma. A kiállítás nyitva vasárnap délelőtt 10-1 óráig és délután 4-7 óráig.

— Ma este tartja az „Egyetértés” alköré évről évre hangversenyét a MÁV műhelytelepi kultúrházban. A nívós műsor keretében közreműködik még az „Egyetértés” szalon- és fúvószenekara. Németh Irén, Egri János és Hajdú Péter. Konferál: Zengewald Gyula. Az előadás este 8 órakor kezdődik.

— Hargitaváralja jelképes székely kézség ma este félnyolc órakor a Sambrinus kultúrteremben összejövellt tart. A lakosság pontos megjelölését kéri az előjáróság.

— A Mester uccai leánykör ünnepe vasárnap délután 5 órakor a Kollégium dísztermében lesz megartva. Földesné Hajdú Boriska előadást tart, Bertók Borbála, Szini Jolán, Agárdy Éva, Bör Erzsébet, Kárpán Emília, Orosz Klára tanítónőképző növendékek énekelnek. Osváth Jenőné történelmi előképét előadják a leánykör tagjai, szavalt Harsányi Erzsike, népdalokat énekel a leánykör énekkara.

— A Soli Deo Gloria, a KIE és a leánykör nagyszabású anyáknapi ünnepélyt rendez Hajdúszoboszlón vasárnap délután 5 órakor az iskola udvarán. Az ünnepi beszéd megtartására Hegyaljai Kiss Géza debreceni lelkipásztort kérték fel.

— Munkát keres egy szegény idős asszony. Nagy Istvánné Kandia ucca 4. szám alatti lakos azzal a kéréssel fordul a jószívű emberekhez, hogy házmesteri, vagy más munkához juttassák őt.

— Veszélyesen árad a Tisza. Szegednél elérte a 850 cm-t és a felsőbb vízvidékről érkező jelentések szerint rövidesen 9 méter lesz. A belvizek frontján is súlyossá vált a helyzet.

— Öt hét óta a jég hátán él négy finn fókavadász. Csak most sikerült egy finn repülőgépnél őket megtalálni és élelmiszert s egyéb cikkeket ledobni.

Nézzé meg a Magyarország-Debrecen válogatott ökölvívó mérkőzést vasárnap d. u. 4 órakor az Arany Bikában! Jegyek elővételben Gyürki papírkereskedésben.

Kinevezések a pénzügyi számvevőségél

A pénteki nappal a pénzügyminisztérium betöltötte az elhalálozás folytán megüresedett számvevőségi főnöki állást. Ez az intézkedés a számvevőségi tisztikarban nagy örömet keltett, mert a tisztikar egyik legrégibb tagját és emellett egy tiszgyökeres debreceni embert ért a kitüntetés: Kulcsár Sándor számvevőségi főtanácsos, az eddigi főnökhelyettes lett a számvevőség főnöke. Az új pénzügyi számvevőségi főnök pályáját itt kezdte és immár 38-ik éve folyamatosan Debrecenben teljesít szolgálatot. A tisztikar élére vele egy nagytudású, képzett és minden tekintetben megfelelő vezető került, akit nemcsak tisztviselőtársai szerettek, de a város széles rétegeiben kiterjedt baráti köreinek tisztelete is övez. Kinevezésével egyidejűleg a számvevőségi főnökhelyettesi tisztséget Deme Gábor számvevőségi tanácsossal töltötte be a pénzügyminisztérium. Ő is Debrecenben kezdte szolgálatát és az ő kinevezése is arra érdemes tisztviselőt ért. Kartársai szeretettel éppen úgy élvezik, mint főnöke és szaktudása is erre a helyre predesztinálja.

Vasárnap üzembe helyezik a nagyerdei strandfürdőt

Ertesítem a város közönségét, hogy a nagyerdei fürdőt május hó 11-én üzembe helyezik. A bejárat egyelőre még a régi helyen a thermal fürdőnél történik. A kabinokat bérelni óhajtok szíves figyelmét ez úton hívjuk fel, hogy amennyiben a múlt évben is bérelt kabinokat erre az évre igénylik, úgy ezt a körülményt május 31-ig a fürdőgondnoki hivattalal közöljék naponta 8 h-tól 14 h-ig (a nagyerdei fürdőtelepen levő hivatalos helyiségben), mert ezeket csak május 31-ig biztosíthatjuk. A fürdőberletjegyek kiváltása ugyanott történik. Itt közlöm, hogy a tisztiorvosok által a szegény alap terhére a népfürdőbe beutaltak jegyeit az orvosi rendelvény ellenében hétköznaponként reggel 8 h-tól 10 h-ig a nagyerdei fürdőpénztárban igényelhetik.

Polgármester.

— Az árellenőrzés országos kormánybiztosa most megjelent rendeletével a piperaszappan és borotvaszappan gyári, viszonteladói és fogyasztói árát szabályozta. A rendelet a nagykereskedők bruttó hasznát 9 százalékban, a kiskereskedőket pedig 30 százalékban állapította meg.

— Áramszünet. Hálózatunkon esz-közönség javítások miatt folyó hó 11. napján, vasárnap, az alábbi helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 6 órától 7 óráig és délután 13-14 óráig. Csapó ucca vége, Árpád-tér, Virág, Beresényi, Rakovszky Dobozi, Csapóker, Kincseshegy, Katztelep, Csonka, Kút, Nyil, Homok, Kassa út, Apaffi, Hadházi, Kórház, Simonyi út páratlan oldala, Vilmos császár út eleje, Nagyerdő és Pallagpuszta. — Reggel 6 órától délután 14 óráig: Nagy Sendor József ucca. VIII. Vállalat.

— Ma kezdődnek a kórházmissziós előadások délután félhatórai kezdettel a piarista gimnázium dísztermében. Dr. Lindenberger János apostoli kormányzó megnyitja után dr. Kopasz Irma S. M. központi kiküldött nővér ismerteti a kórházmissziót, majd dr. Keller Ferenc egyetemi magantanárs a kórházmisszió jelentőségéről és szükségességéről beszél.

Hajdúszoboszló kikötőt kap

Az Országos Öntözésügyi Hivatal legújabb terve nagy fejlődési lehetőséget biztosít Hajdúszoboszlónak. Az év folyamán 11 millió pengős költséggel elkészítik a tiszai vízelvezető és fésatornát. Hajdúszoboszló ezáltal víziúthoz jut és kikötőt kap. A víziút jelentősége még növekedni fog, ha a Berettyót is hajózhatóvá teszik.

Szánkóval és gyermekkoscival szállítótják el a lopott zsákokat

A debreceni rendőrség a tegnapi napon őrizetbe vette Nagy János 37 éves napszámot, Árpád tér 7. szám alatti lakost, aki az István gözmalom kárára sorozatosan követett el zsáklapásokat. Éjszakai órákban behatolt a raklárba és onnan zsákokat vevé magához, azt a kerítésen átdobálta, majd maga is utána mászott és elszállította. Téli kis kéziszánkóval, tavasszal pedig gyermekkoscival vitte el a lopott holmit, melyet aztán orgazdájának értékesített. Több mint 500 zsákot lopott el a nyomozás adatai szerint közel 1000 pengő értékben. A rendőrség a zsáklapásokkal kapcsolatban nyolc orgazda ellen is eljárást indított, akik Nagy Jánostól megvették a zsákokat.

FILM

A HUNGARIA szüfolt ház előtt mutatta be Páger Antal új diadalmas filmjét az „András”-t. Lenyűgöző erő van a filmben. Ezt a filmet meg kell nézni olyan szép és igaz érték. A kísérő műsor is igen jó, aktuális. Látható a Kormányzó legutóbbi látogatása Hitler-nél a főhadiszálláson.

„HALÁLRÁTELEK” című izgalmas amerikai filmet mutatta be a Vig-színház. A film a jól megtervezett és kitünően kidolgozott filmek közül való, mely izgalomban és humorban egyaránt gazdag. A kísérő film friss híradója jó.

— Az Országos Gárdonyi Társaság május 12-én, hétfőn Budapestén felolvasó ülést tart. A tárgyszorozaton szerepel előbeszéléssel Bot Andor, a kiváló debreceni író is.

— A legszebb Thoman Mann regény: „Az elesérelt fejek”. Korunk legnagyobb írójának leheletszerűen finom, szívárványosan szinompás, káprázatosan merész alkotása ez a regény. „Az elesérelt fejek”-ben Thoman Mann megmutatta, hogy az egészen nagy művész egyesíteni tudja az irodalom és a zene minden kifejezési lehetőségét. Ez a kettős művészet egy mesevilágba varázsol bennünket, amely mégis igazabb és valóságosabb annál a világnál, amely külsőleg körülvesz bennünket.

— A villamoskocsik szellőztetése. Az enyhébb időjárás bekövetkezésével tapasztalható volt a villamoskocsik levegőjének romlott volta kellő szellőztetés hiányában, mert ilyenkor már alig történik levegőcsere az egyedül nyitvalevő hátulsó ajtón keresztül. Emiatt dr. Budaházy-Bruckner Ernő egészségügyi főtanácsos, városi törvényhatósági bizottsági tag megkérését intézte a helyiérdeklő vasutak igazgatóságához, kérve a közegészségügy érdekében a kocsik megfelelő szellőztetését. Az igazgatóság válaszában kijelentette, hogy már több ízben kiadott rendeletét ezúttal újból megismételte szigorú végrehajtás céljából. A kalauzok nemcsak a felső szellőztető ablakok kinyitására kötelesek gondoskodni, hanem a végállomásokon a kocsik tartózkodási ideje mindkét perronajtót is ki kell nyitniok azért, hogy a kocsik belseje tökéletesen kiszellőzzék. A budapesti villamoskocsikon húszfokos csikorgó hidegben is van mérsékelt szellőztetés.

Gyászrovat

Lévy Béla gépkocsivezető 24 éves korában Bácsopolyán hősihalált halt. Temetése ma délután 5 órakor lesz a Kőztemető II. A) ravatalozó terméből. Lakás: Báthory ucca 4. Temetését és szállítást Bartha vállalata végzi.

Id. Tóth Antal 80. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután fél 4 órakor lesz a II. B) ravatalozó terméből. Lakás: Keletisor 23. — Gebauer-cég rendezi.

Kozák Ferencné Szántó Juliánna 71. éves korában elhunyt. Temetése vasárnap délután 2 órakor lesz a díszravatalozó terméből. Lakás: Pozsonyi út 10. — Gebauer-cég rendezi.

Özv. Tatay Ferencné Zagyva Janka 80. éves korában elhunyt. Temetése szombaton délután fél négy órakor lesz a Kőztemető díszravatalozó terméből a ref. egyház szertartása szerint. Dankó temetkezés.

Tolnai Piroška temetése szombaton délután 3 órakor lesz a Kőztemető III. ravatalozójából. Dankó temetkezés.

— A keresteelpi „Naomi” leánykör, május 11-én este félnyolc órai kezdettel az Olvasókör nagytermében Anyák-napi ünnepélyt rendez. Közének után Szilágyi László lelkész mond beszédet. Mátyás Margit szavalt. „Két kis árva” című színdarabban szerepelnek Lendvai Emma, Mészáros Margit, Halmi Piroška, Rác László. A Leánykör tagjai énekelnek, majd Mészáros Margit szavaltata után ismét egyfelvonásos színművet adnak elő: Károlyfy Jolán, Mészáros Margit, Balogh Erzsébet, Dobó Irén, Papp Olga, Vincze Zeuzsanna, Pinczés Margit, Szeri Erzsébet és Tóth Margit. A szép műsornak biztosan nagy sikere lesz.

— A héten nincs marha- és disznóhús Romániában. A marhaállomány kímélése céljából a heten nem vágnak marhát, ugyancsak tilos a sertésvágás is.

— Romlott ételek okozta mérgezések leküzdésénél a gyorsan és biztosan ható természetes Ferenc József keserűviz azonnali igénybevétele — egy, vagy két ivópohárral — gyakran rendkívül fontos segédeszköz. Kérdezze meg orvosát!

— Maximálják Olaszországban a gépkocsik sebességét a gumival való takarékoskodás céljából.

— Futó András püspöki titkár 20 pengő adományt küldött az Újságírók Nyugdíjgyűjteménye javára.

— Sírvafakadtak örömeiben az első győri rehabilitáltak. A rehabilitációs törvényt most hajtották végre először Győrben. Hatan kérétek büntetlen előéletűnek való nyilvánításukat, a bíróság vizsgálata után rehabilitálták mind a hatot. Az ismét büntetlen előéletűnek számító egyének örömeiben sírvafakadtak.

— Olaszország helyreállítja vasúti forgalmát Magyarországgal. Az olasz közlekedésügyi miniszter megtekintette azokat a helyeket, ahol a háború a közlekedési vonalakban kárt tett és megszemlélte a helyreállítási munkálatokat. — Megállapította, hogy a helyzet javult és a jövő héttől kezdve talán megindul a teherforgalom Magyarországra felé.

— Pestszentkereszt állatorvosi állására nem akadt pályázó, ugyanakkor a kezelői állásra hetvenen pályáztak.

SPORT

Nemzeti válogatott ökölvívó csapat Debrecenben. Soha nem látott sporteseményben lesz része vasárnap délután a debreceni közönségnek. A szövetség a debreceni ökölvívást meglátta azzal, hogy vele szemben a nemzeti válogatottat állítja ki. A magyar válogatott csapat egyike Európa legjobb csapatának, hiszen legutóbb kétféle fölényesen verte a kiváló olaszokat. A

debreceni fők hatalmas feladatot kapnak, de bizunk kiváló előkészítésükben és küzdeni tudásukban. A válogatott csapat vasárnap délelőtt 11 óra 30 perc kor érkezik. A csapatot Hollóvári ezredes, a vidéki bizottság elnöke, Sulikó Béla szövetségi kapitány és Horváth János szövetségi bíró kíséri. A Kollegiumi Kántus a hirdetett időben a rádióban szerepel, így hanglémez közvetítés lesz.

A DVSC vasárnap indul Salgótarjánba az SSE elleni mérkőzésre. A nehéz vasúti közlekedés miatt gépkocsin mennek. A tegnapi napon összeállították a SSE elleni csapatot. Érdeklőség, hogy a nagy formában levő Keskeny fog venni a gyengélkedő Kóródy helyett. A védelem és fedezetsor: Keskeny, Csokai, Erdei I., Elek, Erdel II. Ignác, a csatársor: Kristóf, Szabó, Sidlik, Tisza. Nagy összeállításban játszik. Kemény küzdelem vár a DVSC-re.

„Boeszkai-balszárnyal” játszik vasárnap bajnoki mérkőzést a Gamma. Turay II. Hárai lesz a baloldal.

A felsőtiszai kerület amatőrprogramja így fest: NyVSC—B. Turul, vezető: Takács. MVTE—DEAC, vezető: Tóth S. NSE—CSSE, vezető: Szamosvári. A DMTE—PMAV mérkőzést Püspökládayban játsszák, Karsai vezetésével, miután a DMTE feladta pályaválasztó jogát.

A Debreceni Gazdasági Akadémia SE ma délután fél négy órakor és vasárnap délelőtt fél 1 órai kezdettel a DEAC pályán kerületi ifjúsági és felnőtt atlétikai versenyt rendez.

A „49-esek” és „17-esek” csapata, ma délután visszavágó mérkőzést játszik háromórától kezdettel a DTE sporttelepén. Mindkét csapatot a revánsvágy hevíti, a 49-esek a pályán ért vereséget, a 17-esek a sörözésben történt legyőzésekért akarnak visszavágni. A 49-esek dr. Gáll, Lóki, Székely, Nagy Sándor, Glóner, Kállai, Kusnyák, Bari, Fekete Tibor, Stefanszky, Varga összehajlásban lépnek a pályára, míg a 17-esek végleges összeállítása csak mérkőzés előtt dől el. Az érdekes mérkőzést dr. Csaba János vezeti.

Az Attila FC játékosai vasárnap délután 1 órára a DTE pályán jelenjenek meg.

A DMTE ifjúsági játékosai vasárnap délelőtt fél 10 órára a Nyilastelepi Törökvei elleni bajnoki mérkőzésre jelenjenek meg.

A volt Textil FC és a Kirtás összes játékosai, vasárnap délután 3 órára a nagyerdei DTE pályán egymásközötti barátságos mérkőzésre jelenjenek meg.

Megalakult a DTE labdarúgó szakosztálya. Tegnapi este rendkívül nagy érdeklődés mellett, az egyesület zsűfőlési megtelett ülésterében alakította meg a DTE sok dicsőséget szerzett labdarúgó szakosztályát. Megjelent vitéz Papp János is, a labdarúgó szövetség kapitánya. A gyűlést Batiz Lajos főtáskár nyitotta meg, ismertetve az egyesület célkitűzéseit, majd a sportfegyelemtől beszélt. Horváth Ferenc títkárs a szakosztály munkatervét ismertette. — Több felszólalás után a vitéz Papp János szövetségi kapitány a sportszerűségre és a kirtás munkára hívta fel a tagokat. Az igen népes alakuló ülés a Hiszekegy szavaival ért véget.

Közgazdaság

Rövidesen megoldják a Délvidék biztosítási kérdését

A Magyarországon működő biztosító és magánvállalatokra fokozott mértékben hárul a biztosítási kérdések gyors- és zökkenésmentes megoldása a visszatért délvidéki területeken, hiszen a Délvidék örömteljes visszatérése most tavasszal történt, tehát a mezőgazdasági idény elején. Gazdasági szempontból nagyon fontos, hogy a mezőgazdasági élet folyamatosságában fennakadás ne történjen. Egyáltalán nem közömbös tehát, hogy biztosított, vagy biztosítatlan javakat pusztít a jég, vagy a tűz. Eppen az a közérdek, hogy egyetlen négyzetméternyi vetést se verjen el a jég, egyetlen pajtát se pusztítsanak el a lángok anélkül, hogy a tulajdonos kára meg ne térüljön. A Magyar Vidéki Sajtótudósító budapesti jelentése szerint a visszatért Délvidéken ezren és ezren akarják sürgősen megkötni jég-biztosításukat és tűzbiztosításukat. A hazai biztosító intézetek az országos érdekekre való tekintettel a Délvidék biztosítási kérdéseit közös elhatározással, haladéktól és a biztosító nagyközönség igényeinek száz-százalékos kielégítése mellett fogják megoldani. Ezt a célt szolgálja Gebhardt Domonkosnak, a BIOSZ elnökének bácskai utazása, amelynek során alkalma lesz tárgyalásokat folytatni a visszatért területek biztosítási elnökével.

Terménytözsde. A gabonaneműek forgalma a vidéki állomásokon is mérsékelte egy-két nap óta, de úgy tudják, hogy hetedikéig, ameddig az árkiegészítések érvényben voltak, valamennyi terményféléből, amelyre az árkiegészítés vonatkozott, elég jelentékeny mennyiséget szállítottak le, illetőleg adták át a termelők részéről. A forgalom vontatottságában része van annak a körülménynek is, hogy holnap jelenik meg a hivatalos mezőgazdasági vetésjelentés, amely iránt az utóbbi napok abnormis időjárása után érthető érdeklődés nyilvánul meg az ország minden részében. A jelentés előtt tartózkodó volt a piac. Az árak változatlanok.

Városi hirdetmények

Debrecen sz. kir. város a Sámsoni úti katonai gyakorlóterület északkeletre fekvő 187 k. hold és 84 négyszögöl területű ingatlan, mezőgazdaságilag — legelőként — hasznosítani kívánja. A szóban levő terület egyidejűleg katonai gyakorlóterület céljaira is fog szolgálni, de emellett a város legelőterése is hasznosíthatja. A hasznosításra az árverés folyó hó 12-én, hétfőn délelőtt 9 órakor lesz a városházán a kistanácssteremben megtartva. — Gazdasági tanácsnok.

A folyó hó 13-án megtartandó állatvásáron a Baromvásártérben egy darab törzsménesből származó herelt igaz is, nyilvános árverésen eladásra kerül. — Erre a vételi lehetőségre az érdeklődők figyelmét felhívom. — Gazdasági tanácsnok.

Varrógépet, kerékpárt felújít, átészíroz, zománcoz, tökéletesen javít, alkatrészeket raktáron tart, olcsón behelyez. Nagy István, műszerész. Széchenyi uca 6. sz. 1633 5. 12.

Aranyat, ezüstöt, brilliánt legmagasabb árral bevált Pollák Endre ékszerész, Hatvan u. 2. szám. 139 5. 22.

Villanykörtecsere 20 fillér, reklamier, táskagramofon, rádió, dísz-tárgyak, karórák. Vagyonmentő, Hunyadi u. 22. 597 5. 26.

Ciánózlasson Csala ciánózó vállalat. Lakásvizsgálatok felelősséggel. Rákóczi u. 9. Telefon 14—27. 1927 6. 20.

Légóltalmi víztartályos forgó, cseres, boros, ceetes hordókat felelősséggel készít Varga, Hatvan 68. 1623 5. 10.

Kellemes lakás, finom konyha a Hungária panzióban, szobák nyitókra és hónapszámra. Ferenc József 59. Telefon: 23—39. 800 vv.

Új Espresso kávézóban mindenemű hideg, meleg, tejes, diétás ételek olcsó árral kaphatók. Szent Anna 2. 1480 5. 18.

Legelőszobában fest, tisztul Weisz, Arany János uca 29 szám. 1940 vv.

10 P-ért függönyöket, klópi, csipkeszöveteket, gyűrhetően szelmeket. Rothermere 36. 1051 5. 30.

Vasutas, katonai, pilótai egyenruhákát bizalommal készíttessék Tegdesné, püspöki palota, Déli sark. 888 5. 27.

ELEMLISZER ITAL

Bor, vámospérségi, jómódú kapható Csoknai 13. 1690

Zamatos uradalmi fajbor literenként 1.40, öbör 1.70. Csapó 90. 1701

OKTATA

Gyors, gépirastanítás Sinaai iskolában, Piac 73. Államvizsga. Telefon 22—53. 1025 5. 30

TÁRS

Tüzifa, szénkereskedés nagy vevőkörrel a város legjobb helyén, kis és nagykereskedésre igen alkalmas, új iparral és tökével rendelkezőknek azonnal kiadó, esetleg társulás lehetséges. Érdeklődni lehet dr. Futó ügyvédnél. Piac 71. Telefon 25—24. 1683

BÜTOR

Hálószobák, ebédlők, kombinált szobák, konyhaberendezések — Salamon bútorüzletben. Jó minőség, előnyös árak. Hunyadi u. 2. sz. alatt. 140 7. 19.

Elkészítés miatt hálók,

ebédlők, konyhaberendezés, tornyos tűzhely, függő lámpa, kombinált szekrény eladó. Kossuth 49. Kereszt-épület. 506 5. 23.

Asztalosnál keményfa hálószobák nagy választékban, vásárlás nélkül is meglekinthető. Hatvan 39. 1122 5. 31

Minek a fényes kirakat, amikor olcsóbban vásárolhat mindenféle lakberendezési tárgyat, részlete is, udvari bútorüzletben. Piac 71. 1540 6 6

Egy modern új hálószobabútor eladó. Széchenyi 42. I. emelet. 1703

TÜZELŐ ANYAGOK

Elsőrendű salgótarjáni szén: mizserfai, káranicskeszi megrendelhető. Száraz bükk és akácfa hasábosan, aprítva, barna szének állandóan raktáron Patainé telepen, Agárdi 6. U. v. Emerich Tibor. 553 5. 23.

AUTÓ MOTOR KERÉKPÁR

Eladó A J. S. 750 köbcentiméteres 5,5 HP-s oldalkocsis motorkerékpár. Cím a kiadóban. 1717 vv.

Strapabíró oldalkocsis motorkerékpár eladó. Cím a kiadóban. 865 vv.

Olcsón vehet egy használt Chevrolet autót. Csapó 10. 1712

KIADÓ LAKÁS egy szobás

Kiadó belterületen igényesnek megfelelő uccai egyszobás évi ötszázért, háromszobás évi egyezerért, félre előre fizetendő. „Össz-komfort” teljes címré választok. 1657

Egy alkoves parkettes uccai szoba fürdőszobával, használati úresen kiadó. Széchenyi 42. I. emelet. 1703

KIADÓ LAKÁS két szobás

Két parkettes udvari szoba bútorozva, vagy anélkül kiadó. Miklós I. 1676

BÜTOROZOTT SZOBA

Elegáns, bútorozott parkettes uccai szoba azonnalra is kiadó. Werbőczy 14. I. em. I. ajtó. 1697

Különbejárattú szépen bútorozott szoba kiadó. Kálmán 5. 1700

Félméleti szép uccai bútorozott szoba — légfűtés — esetleg teljes ellátással kiadó. Cím a kiadóban. 467

ÁTADO ÜZLET VENDEGLŐ

Jómenetelű fűszer, eszmegépzlet más elfoglaltság miatt azonnal átadó. Deák Ferenc 22. 1724

INGÓSÁG VÉTEL

Keresünk

azonnali megvételre be-tetgolócsikat, régi bútorokat, zenélő verket régi ékszerket. Magas árat fizetünk perza, v. gyapjúszőnyegekért. In-góságkövetítő, ref. püs-töki palota. 1131 vv.

Szomorú, ha egyedül áll és nincs akinek tanácsért forduljon. Kölcsonsgyógyó fogiat szovetkeztünkben meghitt barátot találunk.

INGÓSÁG ELADÁS

Mackóbunda kitűnő állapotban, alighasznált, eladó. Csapó 10. az udvari lakásban. 1712

Eladó két új férfi blótony. Széchenyi 42. I. emelet. 1703

Angora fonórokka eladó. Poroszlay 55. 1704

Egy fodrászlet eladó. Érdeklődni Mayer Zoltán borbélymesternél, Tiszadada 90. 1702

GAZD. TERMÉNYEK

Fügefá, többéves, szép, gyökeres, koronás példányokban, már az idén terem, díszbokrának is szép, kapható Hatvan uca 24. 1860

GAZD ESZKÖZÖK

Kettős morzsoló járgányal vagy motorral, kaparógép, vetőgép, tárcsás borona, egyéb gazdasági eszközök eladók. Károly Ferenc József 21/b. 1709

ELADÓ HÁZ

Eladó ház több kétszobás lakással, üzlethelyiségekkel öt uccára néző téren. Ajtó 26. 1591

Hajdúórogon modern sütőüzemmel forgalmashelyen jókarban levő családi ház sürgősen minden elfogadható eladó. Érdeklődni dr. Rozner ügyvédnél, Ferenc József 75. 1291

Eladó ház Bozzai-telep, Szép u. 11/b 2 szoba, konyha, előszoba, éle-kamara, új mellékhelyiségek. Értekezni a helyszínen. 1684

Teljesen új adómentes ház eladó. Tóth Árpád 18. 1718

Ötezerért szoba, konyha ház eladó. Homok uccában, Takács, Csapó 95. 1638

ELADÓ HÁZHELY

Hajdúszoboszlón a fürdő közelében telkek eladók. Cím a kiadóban. 1030

ELADÓ FÖLD

Elepen 80, 110, 150 hold bízatermő tanyákkal eladó. Deseő, Kígyó 39. 1692

Eladó 4 hold gyümölcsös 400 termő gyümölcsfával. Bellegelő 91. Tiszta cserétegla új épület 2 szoba, konyha lakással, sertésöl, 2 kút stb. Érdeklődni Homok 38. 1696

ELADÓ ÁLLAT

Bonyhádi fajliszta törzskönyvezett 27 hónapos bika eladó. Cím a kiadóban. 1716 vv.

APRÓHIRDETÉSEK

ALKALMAZÁST nyer férfi

Kerékpározni tudó kifu-lófiút pékségbe felve-zsek. Nyil 79. 1722

Fiatall fodrászsegéd ál-landóra vagy kisegítő-nek felvesz Rác, Bu-dai Ézsaiás 44. 1721

Kocsisnak fiatalember felvétetik. Piac 85. a bú-torüzletben. 1714

ALKALMAZÁST keres férfi

Jómunkás úri fodrász-segéd jobb üzletben al-kalmazást keres. Cím a kiadóban. 1723

Fiatall sofőr állást ke-res személy vagy teher-gépkocsira. Cím a ki-adóban. 1698

ALKALMAZÁST nyer nő

Egy perfekt hölgyfod-rászkisasszonyt azonnal felveszek állandó munká-re. Cím a kiadóban. 1523

Vasondoláló kisasz-szonyt azonnali belé-pésre felvesz Mátyus József Hajdúböször-mény. 1622

HÁZTARTÁSI ALKALMAZOTT

Szépen, mosni, vasalni tudó bejárónót keresek. Varga 15. Pápnál. 1677

Bejáró mindenleány felvétetik. Cukrászda, Kossuth 11. 1705

Szombati takarításhoz bejárónó felvétetik. — Kandia 7. I. ajtó. 1666

AJANLAT

Zománcozott asztali tűzhelyek javítását, ki-égett kályhák samolto-zását szakszerűen vállalom. Levensik lakatos, Csapó 87. 537 5. 31

Új és használt varró-gépek, kerékpárok, al-katrészek, — javítások jótállással, vétel, esere. Eisenberger, Csapó u. 101. 1610 5. 10

Használt bútorú veszek, átalakítok, javítok, ál-fényezést, pucolást vállalom. Pesti 53. 1586

Poloskairást ciangáz-zal, lakások vizsgálatát felelősséggel vállal Kiss Zoltán, Kígyó uca 5. szám. 56 7. 16